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ACTA DE SESSIÓ DEL PLE DE L’AJUNTAMENT 
CARTIPÀS/2015-2019 

 
Identif icació de la sessió 
Núm.           8/2015 
Caràcter:      extraordinari  del cartipàs 
Data:           2 de jul iol  de 2015 
Hora:           19:07 fins a les 20:53 
Lloc:            sala de sessions de la Casa de la Vila 

 
Hi assisteixen: 
Xavier Amor i Martín               alcalde-president 
Carme Aragonès i Flaquer   regidora     
Sílvia Biosca i Estopà    regidora        
Jordi Masnou i Ridaura      regidor 
Santiago Macip i Esteller   regidor                        
Sandra Villarte Pazos    regidora                     PSC 
Antoni Abad i Guillén    regidor   
Sònia Moraleda Campayo   regidora     
Maria Pilar Fernandez i Pareja   regidora 
Francisco Javier Aguirre Rodríguez-Portugués regidor 
 

Pere Aragonès i Garcia    regidor      
Mònica Palacín i París    regidora                     ERC-JxP    
Josep Serra i Alsina    regidor 
Maria Carmen Vila i Zurano   regidora 
Francesc Gil i Gonzàlez    regidor 
 

Francesc  Horta i Hernández   regidor 
Patricia Jara Verdura i Bastias   regidora                      CiU 
 

Diego Sanchez i Simón    regidor            PP 

 

Jose Luis Fernandez i  Vera   regidor            PsP 
 
Marcos Ortega Canillas                                      regidor                        ICV-EUiA-E 
 
Javier Lacruz  i Algarate                                         regidor                       C’s  
 
Emili Tapias Sola               secretari general     
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ORDRE DEL DIA 

 
 

1. Lectura i  aprovació de l ’esborrany de l ’acta de la sessió de constitució. 
 
 

2.- DECRETS-CARTIPÀS MUNICIPAL/2015 
Donar compte de les resolucions de l ’alcaldia següents: 
 
▬ Constitució de grups municipals i nomenament de portaveus 
▬ Composició membres de la Junta de Govern Local 
▬ Delegacions de l’Alcaldia a la Junta de Govern Local  
▬ Nomenament tinents d’alcalde 
▬ Organització institucional municipal executiva, bases del seu funcionament i del sistema 
de delegacions de l’alcalde a favor dels regidors 
 
 

3.- PROPOSTES-CARTIPÀS MUNICIPAL/2015 
 
▬ Establiment periodicitat de les sessions ordinàries del Ple municipal 
▬ Establiment periodicitat de les sessions ordinàries de la Junta de Govern Local 
▬ Delegacions del Ple a favor de la Junta de Govern Local 
▬ Creació, denominació i composició numèrica de la Comissions Informatives 
▬ Establiment retribucions membres corporació municipal 
 
Desenvolupament de la sessió 
 
Sr. Alcalde: Bona tarda a tothom, benvinguts a la sala de plens en aquest primer ple d'aquesta nova 
legislatura. Com saben és un ple extraordinari d'aprovació del cartipàs i abans de tot donar la 
benvinguda als regidors i tot seguit encetar el debat dels temes més importants del nostre municipi i 
on cal que tots tinguem molts encerts en totes les decisions que prenem per tal de dirigir i tirar 
endavant el futur del nostre municipi, per tant, vagi per endavant el desig d'encert i de felicitació i de 
bona feina, perquè estic convençut que, entre tots ho farem possible.  
 
 
1.  Lectura i  aprovació de l ’esborrany de l ’acta de la sessió de constitució. 
 
S’aprova per unanimitat l’acta núm. 7/2015 de constitució del nou ajuntament. 
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2.- DECRETS-CARTIPÀS MUNICIPAL/2015 
Donar compte de les resolucions de l ’alcaldia següents: 
 

▬ Constitució de grups municipals i  nomenament de 
portaveus 
 
Atès que en data 13 de juny de 2015, es va constituir la Corporació municipal de 
l’Ajuntament de Pineda de Mar. 
 
Vist l’art. 77 del Reglament Orgànic Municipal que estableix la constitució de grups 
municipals. 
 
Atès que han estat presentats per part dels regidors i regidores municipals, els 
corresponents escrits manifestant la seva voluntat d’adscriure’s a un determinat grup. 
 
Atès que de la constitució i composició dels grups polítics i de les seves modificacions s’ha 
de donar compte al Ple. 
 
En ús de les facultats que atribueix a aquesta Alcaldia Presidència l’article 53 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de 
règim local de Catalunya, RESOLC: 
 
Primer.  Donar-se per assabentat de la constitució dels següents grups municipals: 
 
GRUP MUNICIPAL PARTIT DELS SOCIALISTES PSC-CANDIDATURA DEL 
PROGRÈS (PSC-CP): 
 
Membres: 
1. XAVIER AMOR i MARTÍN 
2. CARME ARAGONÈS i FLAQUER 
3. SÍLVIA BIOSCA i ESTOPÀ 
4. JORDI MASNOU i RIDAURA 
5. SANTIAGO MACIP i ESTELLER 
6. SANDRA VILLARTE PAZOS 
7. ANTONI ABAD i GUILLÉN 
8. SÒNIA MORALEDA CAMPAYO 
9. MARIA PILAR FERNÁNDEZ i PAREJA 
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10. FRANCISCO JAVIER AGUIRRE RODRÍGUEZ-PORTUGUÉS 
 
Portaveu titular:    XAVIER AMOR i MARTÍN 
Portaveu suplent: CARME ARAGONÈS i FLAQUER 
 
 

GRUP MUNICIPAL ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA-JUNTS PER 
PINEDA                   -ACORD MUNICIPAL (ERC- JuntsxPineda –AM) :  
 
Membres: 
1. PERE ARAGONÈS i GARCÍA 
2. MÒNICA PALACÍN i PARÍS 
3. JOSEP SERRA i ALSINA 
4. MARIA CARME VILA i ZURANO 
5. FRANCESC GIL i GONZÁLEZ 

 
Portaveu titular: PERE ARAGONÈS i GARCÍA 
Portaveu suplent: MÒNICA PALACÍN i PARÍS 
 
 
GRUP MUNICIPAL DE CONVERGÈNCIA I UNIÓ (CiU) :                    
 

Membres: 
1. FRANCESC  HORTA i HERNÁNDEZ 
2. PATRICIA JARA VERDURA i BASTIAS 
 
Portaveu titular: FRANCESC  HORTA i HERNÁNDEZ 
Portaveu suplent: PATRICIA JARA VERDURA i BASTIAS 
 
 
GRUP MUNICIPAL DEL PARTIT POPULAR/PARTIDO POPULAR (PP) :                    
 

Membres: 
1. DIEGO SÁNCHEZ i SIMÓN 
 
Portaveu titular: DIEGO SÁNCHEZ i SIMÓN 

GRUP MUNICIPAL PINEDA SI PUEDE: 
 
Membres: 

1. JOSÉ LUÍS FERNÁNDEZ i VERA 
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Portaveu titular: JOSÉ LUÍS FERNÁNDEZ i VERA 
 

GRUP MUNICIPAL INICIATIVA PER CATALUNYA VERDS –ESQUERRA 
UNIDA I ALTERNATIVA – ENTESA (ICV-EUiA-E): 
 
Membres: 

1. MARCOS ORTEGA CANILLAS 
 
Portaveu titular: MARCOS ORTEGA CANILLAS 
 

GRUP MUNICIPAL CIUTADANS-PARTIDO DE LA CIUDADANIA (C’s) :  
 
Membres: 

1. JAVIER LACRUZ i ALGARATE 
 
Portaveu titular: JAVIER LACRUZ i ALGARATE 

 
Segon: Donar compte al Ple d’aquesta resolució.  
 
Els membres assistents es donen per assabentats. 
 

▬ Composició membres de la Junta de Govern Local 
 
Atès que en data 13 de juny d’enguany vaig ser proclamat pel Ple municipal de constitució, 
Alcalde President de l’Ajuntament de Pineda de Mar. 
 
Vist el que disposa l’article 23.1 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local i article 54 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text 
Refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, en relació a la facultat de l’alcalde 
per nomenar i separar lliurement els membres de la Junta de Govern Local, la qual estarà 
composada per l’alcalde i un número de regidors no superior al terç del número legal de 
membres de la Corporació i, per tant 7 membres i l’alcalde. 
 
Vist l’article 66 del Reglament orgànic municipal, que d’acord amb el règim comú establert 
abans assenyalat determina que l’alcalde estableix el nombre de membres de la Junta de 
Govern Local, així com els regidors i regidores que hi formen part. 
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En ús de les facultats que atribueix a aquesta Alcaldia Presidència l’article 53 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de 
règim local de Catalunya, RESOLC:  
 
PRIMER. Nomenar als membres de la Junta de Govern Local, composada pels membres 
de la Corporació següents:  
 

 Xavier Amor i Martín 
 Carme Aragonès i Flaquer 
 Jordi Masnou i Ridaura 
 Sílvia Biosca i Estopà 
 Santiago Macip i Esteller 
 Antoni Abad i Guillén  
 Sandra Villarte Pazos 
 Sònia Moraleda Campayo 

 
SEGON. Determinar que als efectes d’executar el pacte de govern del mandat 2015/2019, 
poden ostentar la condició de regidors assistents a la Junta de Govern Local, amb veu però 
sense vot, els regidors que ostentin una delegació d’alcaldia. Aquesta condició de regidor 
assistent a la Junta de Govern Local, serà determinada per l’Alcaldia de forma expressa i 
restarà sense efectes de forma automàtica si es revoca la delegació d’alcaldia. 
 
Mitjançant la present resolució, s’atorga aquesta condició al regidor Francesc Horta 
Hernández. 
 
TERCER.  Donar compte d’aquesta resolució al Ple municipal en la primera sessió que es 
celebri i notificar-la personalment als designats perquè acceptin el nomenament; acceptació 
que s’entendrà feta tàcitament si, en el termini de tres dies hàbils a comptar des de la 
notificació de l’acord, el regidor no presenta davant de l’Alcaldia la renúncia expressa. 
 
QUART. Publicar la present resolució al Butlletí Oficial de la Província i a la web o seu 
electrònica municipal, sens perjudici que sigui efectiva a partir del dia de demà. 
 
Els membres assistents es donen per assabentats. 
 
    

▬ Delegacions de l ’Alcaldia a la Junta de Govern Local  
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Un cop celebrades les Eleccions Locals convocades, mitjançant Reial Decret 233/2015, de 
30 de març, el passat 24 de maig de 2015, i constituït el nou Ajuntament el 13 de juny 
d’enguany, es fa necessari procedir a l'establiment de la nova organització municipal, en 
particular, i procedeix en ares a la major eficàcia municipal la delegació a la Junta de Govern 
Local, de determinades atribucions d’acord amb l’article 21.3  de la Llei 7/1985, de 2 
d'abril, reguladora de les bases del règim local i l’article 43.2 del Reglament d’Organització, 
funcionament i règim jurídic dels ens locals, aprovat per Decret 2568/1986, de 28 de 
novembre.  
 
Aquesta delegació, d’acord amb el precepte anterior es realitza per matèries. 
 
En ús de les facultats que atribueix a aquesta Alcaldia Presidència l’article 53 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de 
règim local de Catalunya, RESOLC:  
 

Primer. La Junta de Govern Local, la competència bàsica de la qual és donar assistència i 
assessorament permanent a l’alcalde, ostentarà a l’empara del que disposa l’article 23 de la 
Llei 7/1985, de 2 d’abril, de bases del règim local, en la redacció donada per la Llei 
57/2003, de 16 de desembre, de mesures per a la modernització del govern local, les 
següents competències per delegació de l’alcalde: 
 
1.  En matèria d’urbanisme  
 
1.1 L’atorgament, denegació, modificacions o d’altres situacions administratives, derivades 
de les llicències d’obres majors, excepte l’arxiu i la caducitat de la sol·licitud, excepte la 
rectificació d’errors materials que no afecten als elements objectius i urbanístics de les 
llicències i excepte les cessions de titularitat o canvis de nom. 
 
1.2 La resolució de les autoritzacions d’obres i usos provisionals. 
 
1.3 L’aprovació inicial dels instruments de planejament urbanístic de desenvolupament del 
Pla General d’Ordenació.  
 
1.4 L’aprovació inicial i definitiva dels instruments de gestió urbanística dels diferents 
sistemes d’actuació, així com l’adopció de tots els actes administratius en el camp de la 
gestió urbanística, com, a títol d’exemple, l’aprovació inicial i definitiva dels projectes de 
reparcel·lació, d’expropiació, la determinació i modificació dels sistemes d’actuació, la 
delimitació i modificació de polígons i unitats d’actuació, la constitució d’entitats 
urbanístiques col·laboradores, l’assignació de quotes d’urbanització, etc.  
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1.5 L’aprovació dels convenis urbanístics que tinguin per objecte la gestió urbanística i els 
que en cap tinguin per objecte l’alteració de qualsevol dels instruments d’ordenació 
previstos a la legislació urbanística, que resten reservats al Ple. 
 
1.6 L’aprovació inicial i definitiva dels projectes d’urbanització i projectes d’urbanització 
complementària. 
 
1.7  Els acords de declaració o denegació de l’estat legal de ruïna de les edificacions.  
 
1.8 En matèria, d’infrastructures de telecomunicacions: Les autoritzacions de competència 
municipal de l’ús o aprofitament del domini públic relatives a infrastructures de 
telecomunicacions, que siguin competència municipal, i que tinguin una duració superior a 
quatre anys. 
 
2. En matèria d’activitats i  obertura d’establiments.  
 
2.1. L’aprovació de l’informe municipal en els expedients d’autorització i/o llicència 
ambiental en aplicació de la normativa de prevenció i control ambiental, excepte la 
rectificació d’errors materials que no afecten als elements objectius de l’informe o llicència, i 
excepte les cessions de titularitat o canvis de nom. 
 
2.2 L’atorgament, denegació, modificació o d’altres situacions administratives, excepte 
l’arxiu i la caducitat de la sol·licitud, de les llicències, o autoritzacions municipals en 
aplicació de la normativa de prevenció i control ambiental, excepte la rectificació d’errors 
materials que no afecten als elements objectius de la llicència o autorització, i excepte les 
cessions de titularitat o canvis de nom. 
 
2.3 L’atorgament, denegació, modificació o d’altres situacions administratives, excepte 
l’arxiu i la caducitat de la sol·licitud, de les llicències o autoritzacions municipals que es 
derivin o es puguin derivar de normativa d’espectacles i activitats recreatives,  excepte la 
rectificació d’errors materials que no afecten als elements objectius de la llicència o 
autorització, i excepte les cessions de titularitat o canvis de nom. 
 
3. En matèria d’activitats a la platja.  
 
L’atorgament, denegació, modificació o d’altres situacions administratives, excepte l’arxiu i 
la caducitat de la sol·licitud, de les llicències, o autoritzacions municipals relatives al pla 
d’usos i serveis de les platges excepte la rectificació d’errors materials que no afecten als 
elements objectius de la llicència o autorització, i excepte les cessions de titularitat o canvis 
de nom. 
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4. En matèria de contractació  
 
Feta excepció de la situació d’expedient a tramitar d’emergència, en cas de catàstrofe, 
infortuni públic o greu risc dels mateixos, es delega  a la Junta de Govern en la resta de 
situacions la contractació d’obres, gestió de serveis, subministraments, serveis, contractes 
especials i contractes privats que excedeixin del límit establert al procediment negociat 
sense publicitat, en cas de contracte d’obres, ni al procediment negociat amb publicitat de 
la resta de contractes, i que no superin el  10% dels recursos ordinaris del pressupost ni els 
6.000.000,00 €, ni tinguin una durada superior a quatre anys sempre que l’import acumulat 
de totes les anualitats no superi els esmentats percentatge i import, referit als recursos 
ordinaris del pressupost del primer exercici, ni la quantia assenyalada. 
 
De conformitat amb el que disposa l’article 274 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril 
del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, la competència aquí 
delegada comporta l’atribució de les facultats d’aprovació de l’expedient de contractació, 
dels plecs de condicions tècniques, dels plecs de condicions administratives i econòmiques, 
i de l’exercici de totes les facultats que la legislació atribueix a l’òrgan de contractació en 
referència a l’adjudicació, la interpretació, la inspecció, la modificació i/o resolució del 
contracte, excepte l’aprovació de l’aprovació de preus unitaris com a contradictoris en obres 
i serveis no són objecte de delegació i per tant seran aprovats per l’Alcaldia. En tot cas, 
també correspon a l’Alcaldia l’aprovació dels actes previs a l’adjudicació com són la 
classificació per ordre decreixent de les ofertes i el requeriment al licitador que hagi 
presentat l’oferta econòmica més avantatjosa. 
 
Així mateix, la delegació comporta l’aprovació dels pressupostos anuals d’explotació i 
inversions provisionals i la liquidació definitiva dels mateixos, així com la liquidació de 
cànons. 
 
5.  En matèria de projectes d’obres i  serveis  
 
5.1 Aprovació dels projectes d’obres i serveis relatius als expedients de contractació de 
l’apartat anterior (1), i sempre que estiguin previstos en el pressupost. 
 
5.2 Aprovació de l’execució d’obres per administració i encàrrecs de gestió a entitats 
dependents sempre que el seu pressupost no superi els límits de contractació administrativa 
que correspongui  al Ple i assenyalats en el punt número  4.  
 

6. En matèria de personal i  funció pública  
 
6.1 L’aprovació de l’oferta pública d’ocupació.  
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6.2 L’aprovació de les bases per a la selecció de funcionaris de carrera i personal laboral 
indefinit.  
 

7. En matèria de relacions interadministratives  
 
7.1 L’autorització dels convenis i acords amb altres administracions o institucions públiques 
sempre que no sigui competència del Ple municipal ni dels regidors delegats. 
 
7.2 L’acceptació de les subvencions atorgades per altres administracions sempre que no 
sigui competència del Ple municipal, i d’import igual o superior als 3.000,00 € .  
 
7.3 Els acords d’adhesió, revocació i modificació de la mateixa, en xarxes i fòrums d’interès 
municipal, sempre que es realitzi mitjançant instruments sense personalitat jurídica. 
 

8. En matèria de patrimoni  
 
8.1 L’adquisició de béns i drets, per qualsevol títol, de quantia superior als 30.000,00 € i 
que no superin els 3.000.000,00 € ni  el  10% dels recursos ordinaris del 
pressupost.  
 
8.2 L’alienació i la constitució de drets reals sobre el patrimoni municipal, sempre que la 
seva quantia no superi els 3.000.000,00 € ni el 10% dels recursos ordinaris del pressupost i, 
en el cas dels béns immobles i béns mobles declarats de valor històric o artístics, estigui 
prevista en el pressupost.  
 
8.3 La cessió no ocasional, i amb caràcter de permanència, de l’ús de béns o instal·lacions 
municipals, mitjançant qualsevol títol, sempre i quan siguin inferiors a 4 anys de durada. 
 
9. En matèria d’activitat de foment  
 
La convocatòria de procediments, l’atorgament de subvencions i la seva revisió  sempre que 
no sigui competència d’un altre òrgan municipal. 
 
10. En matèria d’informació corporativa  
 
L’aprovació i modificació del nomenclàtor dels carrers i places de la ciutat.  
 
11. En matèria de defensa jurídica  
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L’assabentat i l’ordre de compliment de les resolucions judicials dictades en procediments 
judicials en matèries de competència de l’Alcalde i del Ple. 
 
12. En matèria d’Hisenda  
 
11.1  L’aprovació del calendari fiscal. 
11.2  La facultat de gestió pressupostària i autorització i disposició de despesa –llevat 
l’ordenació de pagaments- dins dels límits assenyalats per a la contractació administrativa. 
 
13.- Plans d’autoprotecció  
 
Homologació dels plans d’autoprotecció , d’acord amb el que disposa l’art. 16.3 del Decret 
núm. 82/2010, de 29 de juny, de la Generalitat de Catalunya, pel qual s’aprova el catàleg 
d’activitat i centres obligats a adoptar mesures d’autoprotecció i es fixa el contingut 
d’aquestes matèries. 
 
Tanmateix la Junta de Govern Local haurà d'acceptar expressament les atribucions 
delegades com a pressupòsit de la seva eficàcia, a la sessió constitutiva d'aquesta.  
 
 
Els membres assistents es donen per assabentats. 
 
 

▬ Nomenament t inents d’alcalde 
 
Atès que en data 13 de juny de 2015, he estat proclamat pel Ple municipal, Alcalde-
President de l’Ajuntament de Pineda de Mar. 
 
Atès el que disposa l’article 23.3 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del 
Règim Local i l’article 55 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el 
Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, en relació a la facultat de 
l’Alcalde per designar lliurament els tinents d’alcalde entre els regidors, i cal establir l’ordre 
de prelació del mateixos als efectes de la substitució de l’alcalde. 
 
En ús de les facultats que atribueix a aquesta Alcaldia Presidència l’article 53 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de 
règim local de Catalunya, RESOLC: 
 
Primer. Nomenar Tinents/es d’Alcalde de l’Ajuntament de Pineda de Mar, amb el següent 
orde de prelació com segueix: 



 
 

Plaça Catalunya, 1 - 08397 Pineda de Mar   [Pàg. 12 de 56] 
Tel. 93 767 15 60 - Fax 93 767 12 12 
www.pinedademar.org - ajuntament@pinedademar.org 
   

 
Primera Tinenta d’Alcalde:     Sra. Carme Aragonès i Flaquer 
Segon Tinent d’Alcalde:          Sr. Jordi Masnou i Ridaura 
Tercera Tinenta d’Alcalde:     Sra. Sílvia Biosca i Estopà 
Quart Tinent d’Alcalde:          Sr. Santiago Macip i Esteller 
Cinquè Tinent d’Alcalde:        Sr. Antoni Abad i Guillén 
Sisena Tinenta d’Alcalde        Sra. Sandra Villarte Pazos  

       Setena Tinenta d’Alcalde        Sra. Sonia Moraleda Campayo 
 
Segon.  Correspondrà als Tinents/es d’Alcalde substituir a l’Alcalde, en totes les seves 
funcions i per ordre de prelació de nomenament, en cas d’absència, malaltia o 
impediment que l’impossibiliti per a l’exercici de les seves atribucions, en el temes i amb 
l’abast determinat per l’article 64 del Reglament Orgànic Municipal. Així mateix, als efectes 
de garantir el normal funcionament dels òrgans de govern col·legiat presidits per l’Alcaldia, 
els Tinents d’Alcalde, ostentaran la presidència accidental, davant l’absència ocasional de 
l’alcalde. A tal efecte a l’inici de la sessió es donarà compte de l’absència de l’alcalde i es 
procedirà a anunciar la substitució per el/la Tinent d’Alcalde que estigui present, respectant 
l’ordre de prelació de nomenament.  
 
Tercer.  Donar compte al Ple d’aquesta resolució. 
 
Quart.  Publicar la present resolució al Butlletí oficial de la província, sens perjudici que 
sigui efectiva a partir del dia de demà. 
 
 
Els membres assistents es donen per assabentats 
 
 

▬ Organització institucional municipal executiva,  bases 
del seu funcionament i  del s istema de delegacions de 
l ’alcalde a favor dels regidors 

 Atès que en data 13 de juny de 2015, vaig ser proclamat alcalde-president de l’Ajuntament 
de Pineda de Mar. 
  
Atès que segons disposa l’article 21.1. a) de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les Bases 
de Règim Local, l'article 53 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya i 
el 62 del Reglament Orgànic Municipal, pertoca a aquesta alcaldia l’atribució de dirigir el 
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govern i l’administració municipal, i per tant dintre de la mateixa la concreció de l’organització 
de l’Administració Municipal executiva. 
  
Atès el que disposa l'article 56 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de 
Catalunya en relació amb la delegació de les atribucions de l’alcalde en favor dels regidors 
municipals i que estableix que l’acord de delegació ha de determinar les potestats que es 
deleguen i les condicions del seu exercici. 
 
Atès que d’acord amb el Reglament d’Organització, funcionament i règim jurídic dels ens 
locals, aprovat per Decret 2568/1986, de 28 de novembre, al seu precepte 43 s’estableix que 
les delegacions a regidors poden ser als membres de la Junta de Govern Local de formà 
genèrica referida a una o varies àrees i pot incloure la facultat de resoldre mitjançant actes 
administratius. Aquest mateix precepte estableix que les delegacions poden ser especial per la 
direcció i gestió de determinats assumptes inclosos en les àrees, si bé la facultat resolutòria no 
és expressament establerta reglamentàriament. 
 
 Atès el que disposa l’article 9 de la Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, 
accés a la informació pública i bon govern, conforme l’estructura de l’organització 
institucional ha de fer-se pública, i per tant cal atorgar a la mateixa una forma de màxima 
claredat. 
 
En virtut de l’article 75.5 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim 
Local, el present decret inclou la determinació de les dedicacions dels regidors que 
realitzaran les seves funcions en règim de dedicació exclusiva o parcial. D’acord amb 
l’article 75r, el nombre màxim de membres amb dedicació exclusiva és de 10, i a Pineda de 
Mar serà de 5. 
 
En virtut del que precedeix i en exercici de les facultats que legalment tinc atribuïdes 
 
RESOLC 
 
PRIMER.- Aprovar l’organització institucional pel govern de l'administració municipal 
executiva, que té per finalitat possibilitar una millor direcció i gestió a partir de la divisió en 
grans àmbits generals de coordinació política i la delimitació en cada àmbit general, 
d’àmbits materials d'actuació 

1. ALCALDIA I COORDINACIÓ DE GOVERN 
 1.1  GABINET DE L’ALCALDIA 

1.1.1 Secretaria de l’Alcaldia 
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1.2  SECRETARIA GENERAL 

1.2.1 Fe pública municipal i assessorament legal preceptiu. 

1.2.2 Seguiment integral dels expedients.  

1.2.3 Assistència per l’impuls de l’ús de les tècniques telemàtiques i la modernització 
de processos. 

1.2.4 Assistència pel compliment de les exigències de la Llei de transparència, accés 
a la informació pública i bon govern 

1.2.5 Coordinació general dels serveis jurídics de l’Ajuntament. 

1.2.6 Assessorament jurídic general. 

1.2.7  Responsabilitat patrimonial de l’Ajuntament. 

1.2.8 Processos electorals i coordinació amb INE respecte al padró d’habitants. 

1.2.9 Inventari de béns. 

1.2.10 Gestió jurídica fitxes d’entitats municipals. 

1.2.11 Arxiu Municipal de Pineda de Mar. 

1. 3  INTERVENCIÓ 

1.3.1 Control i fiscalització de la gestió econòmica-financera municipal. 

 1.3.2 Comptabilitat. 

1.3.3 Inventari comptable. 

 1.3.4 Rendició de comptes.  

1.4  TRESORERIA  

1.4.1 Planificació i gestió de la tresoreria. 

1.4.2 Prefectura dels serveis de recaptació i relacions a ORGT. 

2. PRESIDÈNCIA 

2.1  PLANIFICACIÓ I POLÍTICA PRESSUPOSTÀRIA. 

2.1.1. Resolució d’aspectes transversals relacionats amb diversos departaments 
municipals. 

2.1.2 Assistència als grups municipals. 

2.1.3 Política pressupostària. Elaboració i control del pressupost general municipal, 
gestió de l'endeutament municipal de forma coordinada amb Hisenda. 

2.2  INFORMÀTICA  
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2.2.1 Sistemes i Projectes. 
2.2.2 Gestió Informàtica. 

2.3  COMUNICACIÓ, PROTOCOL I RELACIONS EXTERNES. 

2.3. 1 Relacions amb la premsa. 
2.3. 2 Comunicació corporativa. (Ràdio Pineda, webs i xarxes socials). 
2.3. 3 Gestió del fons documental. 
2.3. 4 Imatge Corporativa. 
2.3. 5 Relació amb el Síndic de Greuges. 

2.4  OFICINA  ATENCIÓ CIUTADÀ. 

  2.4.1 Servei d’atenció telefònica 
2.4.2 Oficina Atenció Ciutadana 
2.4.3 Registre General. 
2.4.4 Gestió de tràmits ciutadans delegats per Àrees i Serveis 
2.4.5 Oficina Municipal d’Informació al Consumidor (OMIC) 

3. QUALITAT DE VIDA 
3.1  CULTURA 

3.1.1 Promoció d'activitats i cooperació amb les entitats culturals.  

3.1.2 Cultura popular: festes i tradicions. 

3.1.3 Cultura artística: música, arts plàstiques, arts escèniques. 

3.1.4 Associacionisme cultural, formació cívica, relació entre cultures. 

3.1.5 Biblioteques. 

3.2  ESPORTS 

3.2.1 Promoció i foment de l'activitat física i esportiva. 

3.2.2 Gestió de les instal·lacions i equipaments esportius municipals. 

3.2.3 Promoció de l'esport en edat escolar. 

3.2.4 Promoció de l'esport de lleure. 

3.2.5 Foment de l'associacionisme esportiu i relacions amb les entitats esportives.  

3.3  SALUT 

3.3.1 Promoció de campanyes de salut comunitària. 

3.3.2 Atenció i promoció de la salut. Atenció a les drogodependències. 

3.3.3 Protecció de la salut: seguretat alimentària, salubritat i control de plagues, 
tinença d’animals. 

3.4  EDUCACIÓ 

3.4.1 Gestió i manteniment d’infraestructures educatives. 
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3.4.2 Activitats i serveis a la Comunitat educativa. 

3.4.3 Escoles bressol. 

3.4.4 Educació d’adults. 

3.4.5 Escola Sant Jordi. 

3.4.6 Consell Escolar Municipal. 

3.4.7 Activitats extraescolars i educació en el lleure. 

3.4.8 Escola Municipal de Música 

3.4.9 Escola Municipal de Dansa. 

3.5  PARTICIPACIÓ CIUTADANA 

3.5.1  Desenvolupament de canals de participació ciutadana. 
3.5.2 Foment i impuls del teixit associatiu local. 
3.5.3 Registre d’entitats. Seguiment de fitxes d’entitats. 
3.5.4 Pla de participació ciutadana i agenda participativa. 
3.5.5 Consell consultiu municipal. 
3.5.6 Nova ciutadania, atenció a la diversitat. 

3.6  JOVENTUT 

3.6.1 Espai Jove Can Jalpí. 

3.6.2 Punt d’informació Juvenil. 

3.6.3  Promoció de la participació juvenil. 

3.7  BENESTAR SOCIAL I GENT GRAN 

3.7.1 Gestió dels serveis socials d'atenció primària d'àmbit municipal. 

3.7.2 Serveis especialitzats d’Infància, adolescència i família 

3.7.3 Atenció a la Gent Gran. 

3.7.4 Persones amb disminució. 

3.7.5 Casals Avis, Pineda Centre i Poblenou. 

3.8  IGUALTAT 

3.8.1 Igualtat dona-home 

3.8.2 Acció municipal contra la violència de gènere.  

3.8.3 Pla d’Igualtat. 

3.9    ATENCIÓ ALS  BARRIS 

3.9.1 Seguiment d’activitat municipal als barris. 
3.9.2 Associacionisme veïnal 

3.10  HABITATGE  I GARANTIA ENERGÈTICA. 
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3.10.1 Política d’habitatge social, Juvenil i Gent gran. 

3.10.2 Relacions amb Administracions i Entitats competents i gestores en matèria 
d’habitatge. 

3.10.3  Suport a les persones per eradicar la pobresa energètica. 

 

4 ECONOMIA LOCAL I SERVEIS GENERALS 

4.1  CENTRE INNOVA-PROMOCIÓ ECONÒMICA. 

4.1.1 Polítiques industrials. 
4.1.2 Foment a la creació d’empreses - emprenedors. 
4.1.3 Plans d’innovació. 
4.1.4 Programes de formació i treball. Borsa de treball. 
4.1.5 Oficina Municipal de Turisme.  
4.1.6 Promoció i foment d’activitats turístiques.  
4.1.7 Dinamització de la ciutat (Fires i Festivals) 
4.1.8 Relació amb associacions d’empresaris, restauradors i turístics. 

4.2  COMERÇ, MERCATS I AGRICULTURA 

4. 2.1 Mercats municipals. 
4.2.2 Mercats ambulants. 
4. 2.3 Relacions amb la pagesia. 
4.2.4 Relació amb Associació Comerciants. 

4.3  HISENDA 

4.3.1 Elaboració, control i seguiment del pressupost general municipal de forma 
coordinada amb Presidència. 
4.3.2 Gestió endeutament municipal. 
4.3.3 Política fiscal. Ordenances fiscals. 
4.3.4 Relacions amb l’ORGT 
4.3.5 Gestió econòmica dels serveis de cementiri i funeraris. 
4.3.6 Organització i Auditoria. 

4.4  GESTIÓ DE LA CONTRACTACIÓ-COMPRES. 

4.4.1 Inici i instrucció centralitzada dels procediments ordinaris de contractació excloses 
les obres municipals. 

4.4.2  Inici i instrucció centralitzada dels contractes menors excloses les obres 
municipals. 

4.4.3 Gestió centralitzada de compres. 

4.4.4 Transparència en la contractació.   
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4.5 RECURSOS HUMANS 

4.5.1 Selecció de personal. 
4.5.2 Administració de personal. 
4.5.3 Formació i desenvolupament professional. 
4.5.4 Organització i planificació en matèria de personal. 
4.5.5 Relacions laborals i negociació col·lectiva. 
4.5.6 Prevenció de Riscos Laborals: Política de seguretat i salut laboral. 
4.5.7 Prevenció de Riscos Laborals: Coordinació i assessorament en matèria de seguretat 
i salut laborals. 
4.5.8 Prevenció de Riscos Laborals: Elaboració i implantació de programes de prevenció 
de riscos laborals. 
4.5.9 Transparència en Recursos Humans. 

5 TERRITORI 
 
5.1  URBANISME 

5.1.1 Planejament 
5.1.2 Gestió urbanística 
5.1.3 Patrimoni municipal de béns. 

5.1.4 Patrimoni Municipal del Sòl. 

5.1.5 Comissió del patrimoni. 
5.1.6 Cadastre immobiliari. 

5.1.7 Sistema d’informació geogràfica. 

5.1.8 Aparcaments. 

 
  5.2  LLICÈNCIES D’OBRES I ACTIVITATS 

 5.2.1 Edificació i habitatge. Intervenció en l’activitat privada. Programa de llicències i     
disciplina d’obres. 
5.2.3 Programa de Llicències i Disciplina d’Activitats. Intervenció administrativa en 
l’activitat sotmeses a la Llei 20/2009, de prevenció i control ambiental de les 
activitats. 
5.2.4 Disciplina urbanística d’obres i activitats. 
5.2.5 Cens d’activitats. 

 
5.3      GRANS PROJECTES I OBRES MUNICIPALS 

5.3.1 Grans Projectes. 
                  Coordinació en l’execució urbanística de projectes estratègics. 

5.3.2 Obres Públiques 
Projecció, direcció d’obres i construcció de carrers, places, espais lliures, 
enllumenat i resta d’obra pública. 
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Contractació d’obra pública i serveis de redacció de projectes. 
5.3.3 Equipaments 

Projecció, direcció d’obres i construcció d’equipaments municipals. 
Contractació d’obres d’equipaments i serveis de redacció de projectes. 

5. 4  MEDI AMBIENT. 

5.4.1 Educació ambiental. 
5.4.2 Sorolls i Vibracions. 
5.4.3 Ecologia urbana. 
5.4.4 Control tinença animals. 
5.4.3 Política Municipal de residus. 
5.4.4 Gestió  de residus. 
5.4.5 Gestió i seguiment dels serveis privats a la platja. 

5.5  PLATJA, PARCS I JARDINS. 

5.5.1 Manteniment i millora del servei de platges. 
5.5.2 Manteniment i millora de parcs i jardins. 

5.6     SERVEIS MUNICIPALS I BARRIS. 
5.6.1 Manteniments de via pública 
Vialitat. 
Manteniment i millora d’equipaments municipals. 
Infraestructures urbanes. 
Enllumenat públic. 
Manteniment de la xarxa de clavegueram. 
Cicle de l’aigua. 
Gestió de material estructural. 
Suport de muntatge i equipament a totes les activitats municipals. 
Subministrament materials. 
Serveis i Infraestructures. 

5.6.2 Recoll ida i  neteja viària 
Recollida d’escombraries, rebuig i fracció orgànica. 
Recollida de mobles. 
Neteja viària. 
Neteja de Mercats. 

5.6.3 Pla de Barris 

5.7    SEGURETAT I MOBILITAT  

5.7.1 SEGURETAT 

Policia Municipal.  
Dependència de detinguts. 
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Educació i seguretat vial. 
Dipòsit de vehicles.  
Protecció Civil. 
Atenció ciutadana en matèria de seguretat ciutadana. 
Incoació i resolució dels expedients en aplicació de les Ordenances municipals 
referides al civisme –procediments abreujats- i la regulació del trànsit. 

5.7.2 MOBILITAT 

Pla de Mobilitat de Pineda de Mar. 
Control i ordenació del trànsit. 
Regulació de l’estacionament. 
Senyalització viària. 
Intervenció activitats transport de viatgers. 

5.8  OCUPACIÓ DE LA VIA PÚBLICA. 

5.8.1  Gestió de llicències d'ocupació del domini públic : Taules i cadires; Quioscos i 
assimilats; Teatres i altres espectacles ambulants; Contenidors metàl·lics i sacs; 
Ocupacions de la via pública amb interrupció total o parcial del trànsit; Tanques, 
bastides; elevadors i similars; Fires tradicionals i col·lectius artesanals; Ocupació per 
rodatges i impressions de fotografies; Parades o atraccions; Tanques publicitàries, 
Expositors de Mercaderies; Espectacles i/o activitats recreatives, així com qualsevol 
altre ocupació temporal. 

5.8.2  Gestió de les concessions d'ús privatiu del domini sobre la via pública. 

5.8. 3 Gestió de la publicitat a l'espai públic. 

5.8.4 Incoació i resolució dels expedients en aplicació de les Ordenances municipals 
referides a la via pública. L’exercici de la potestat sancionadora en matèria 
d’Ordenances municipals de la via pública, sacs, contenidors i publicitat. 

 

La present organització institucional, té com a funció principal l’ordenació de les funcions de 
govern, i per tant no modifica els instruments d’ordenació de l’organització administrativa, 
sense perjudici de les seves adaptacions al mateix, i que caldrà siguin aprovades.  

La present organització, pot ser objecte de modificació, mitjançant decret d’alcaldia, als efectes 
de satisfer de millor forma les necessitats dels ciutadans de Pineda de Mar i per tant es tracta 
d’un instrument dinàmic, i que ha de ser objecte d’avaluació interna i adaptació  a les 
necessitats a satisfer. 

SEGON.- Delegar, amb efectes de 13 de juny, les atribucions de l’alcalde de la manera 
següent:  
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I ) DELEGACIÓ GENÈRICA DE COORDINACIÓ DE GOVERN.  
  1 Tinenta d’Alcalde Sra. Carme Aragonès i Flaquer. 
 
II ) DELEGACIONS GENÈRIQUES PER GRANS ÀMBITS D’ACTUACIÓ 
POLÍTICA.  

 
 1.- Presidència 
Delegació genèrica de Presidència.  
3 Tinenta d’Alcalde Sra. Sílvia Biosca i Estopà. 
  
2- Territori 
Delegació genèrica de Territori 
2 Tinent d’Alcalde Sr. Jordi Masnou i Ridaura. 
 

III) DELEGACIONS ESPECIALS PER ÀMBITS MATERIALS D’ACTUACIÓ 
  

1.- Informàtica. 
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 2.2 
5è Tinent d’Alcalde Sr. Antoni Abad i Guillén. 
 
2.- Cultura  
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 3.1 
4t Tinent d’Alcalde Sr. Santiago Macip i Esteller.  
 
3.- Esports 
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 3.2 
4t Tinent d’Alcalde Sr. Santiago Macip i Esteller.  
 
4.- Salut. 
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 3.3 
4t Tinent d’Alcalde Sr. Santiago Macip i Esteller.  
 
5.- Educació  
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 3.4 
7a Tinenta d’Alcalde Sra. Sònia Moraleda Campayo.  
 
6.- Participació Ciutadana 
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 3.5 
7a Tinenta d’Alcalde Sra. Sònia Moraleda Campayo.  
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7.- Joventut. 
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 3.6 
7a Tinenta d’Alcalde Sra. Sònia Moraleda Campayo.  
 
8.- Benestar Social i Gent Gran 
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 3.7 
Regidora Sra. Pilar Fernández i Pareja. 
 
9.- Igualtat 
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 3.8 
Regidora Sra. Pilar Fernández i Pareja. 
 
10.- Atenció als Barris 
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 3.9 
6a Tinenta d’Alcalde  Sra. Sandra Villarte Pazos. 
 
11.- Habitatge i  garantia energètica. 
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 3.10 
Regidora  Sra. Patrícia Jara Verdura i Bastias. 
 
12.- Centre Innova - Promoció Econòmica. 
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 4.1 
1a Tinenta d’Alcalde Sra. Carme Aragonès i Flaquer. 

 
13.- Comerç, Mercats i Agricultura. 
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 4.2 
Regidor Sr. Francesc Horta i Hernández. 
 
14.- Hisenda 
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 4.3 
5è Tinent d’Alcalde Sr. Antoni Abad i Guillén. 
 
15.- Gestió de la Contractació - Compres 
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 4.4 
5è Tinent d’Alcalde Sr. Antoni Abad i Guillén. 
 
16.- Recursos Humans 
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 4.5 
5è Tinent d’Alcalde Sr. Antoni Abad i Guillén. 
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17.- Llicències i Comunicacions: Obres i Activitats 
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 5.2. 
5è Tinent d’Alcalde Sr. Antoni Abad i Guillén 

 
18.- Serveis Municipals i Barris. 
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 5.6 
6a Tinenta d’Alcalde  Sra. Sandra Villarte Pazos. 
 
19.-  Seguretat i Mobilitat 
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 5.7. 
Regidor Sr. Francisco Javier Aguirre Rodriguez-Portuguès. 

 
 20.- Ocupació de Via Pública. 
Delegació especial en relació a les matèries de l’epígraf 5.8. 
Regidor Sr. Francisco Javier Aguirre Rodriguez-Portuguès. 

 
 
IV) DENOMINACIONS OFICIALS DE LES REGIDORIES I SERVEIS DELEGATS 
 
Sra. Carme Aragonès i Flaquer. 
Primera Tinenta d’Alcalde coordinadora de Govern, Centre Innova  i Promoció Econòmica. 
 
Sr. Jordi Masnou i Ridaura. 
Segon Tinent d’Alcalde coordinador de Territori i Grans Projectes. 
 
Sra. Sílvia Biosca i Estopà. 
Tercera Tinenta d’Alcalde coordinadora de  Presidència, Planificació i Comunicació. 
 
Sr. Santiago Macip i Esteller. 
Quart Tinent d’Alcalde de Cultura, Esports i Salut. 
 
Sr. Antoni Abad i Guillén.  
Cinquè Tinent d’Alcalde de Serveis Generals, Llicències i Informàtica. 
  
Sra. Sandra Villarte Pazos. 
Sisena Tinenta d’Alcalde de Serveis Municipals i Barris. 
 
 Sra. Sònia Moraleda Campayo. 
Setena Tinenta d’Alcalde d’Educació, Participació i Joventut. 
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Sra. Pilar Fernández i Pareja. 
Regidora de Benestar Social, Gent gran i Igualtat. 
 
Sr. Francesc Horta i Hernández. 
Regidor de Comerç, Mercats i Agricultura. Adjunt a l’ Alcaldia. 
 
Sr. Francisco Javier Aguirre Rodriguez-Portuguès. 
Regidor de Seguretat,  Mobilitat i Via Pública. 
 
Sra. Patrícia Jara Verdura i Bastias. 
Regidora d’Habitatge i Garantia energètica. 
 
V) DETERMINACIÓ DEL RÈGIM DE DEDICACIÓ A LES FUNCIONS A 
EFECTES RETRIBUTIUS I QUE HA D’ESTABLIR L’AJUNTAMENT EN PLE. 
 
Alcalde: Dedicació exclusiva. 
 
Primera Tinenta d’Alcalde coordinadora de Govern, Centre Innova  i Promoció Econòmica : 
Dedicació exclusiva. 
 
Segon Tinent d’Alcalde coordinador de Territori i Grans Projectes: Dedicació parcial mínima  
de 30 hores. 
 
Tercera Tinenta d’Alcalde coordinadora de  Presidència, Planificació i Comunicació: 
Dedicació exclusiva a partir de la data en que, donada la seva condició de funcionària, 
l’Ajuntament de Blanes dicti acte administratiu atorgant la situació administrativa de Serveis 
Especials. Fins a la data, dedicació parcial mínima  de 30 hores. 
 
Quart Tinent d’Alcalde de Cultura, Esports i Salut. Dedicació parcial mínima  de 30 hores. 
 
Cinquè Tinent d’Alcalde de Serveis Generals i Llicències: No s’assigna expressament, sense 
perjudici de la obligació d’exercir la delegació, i per tant subjecte al règim d’assistències que 
determini el Ple de la Corporació. 
  
Sisena Tinenta d’Alcalde de Serveis Municipals i Barris: Dedicació exclusiva 
 
Setena Tinenta d’Alcalde d’Educació, Participació i Joventut: Dedicació exclusiva 
 
Regidora de Benestar Social, Gent gran i Igualtat. Dedicació parcial mínima  de 20 hores. 
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Regidor de Seguretat, Mobilitat i Via Pública. Dedicació parcial  mínima de 20 hores. 
 
Regidora d’Habitatge i Garantia Energètica. Dedicació  mínima de 20 hores. 
 
Regidor de Comerç, Mercats i Agricultura, Adjunt a l’Alcaldia. Dedicació parcial mínima  de 
18 hores. 
 
TERCER.- Manifestar, a títol declaratiu, que resten reservades de forma exclusiva a l’Alcaldia 
amb caràcter general totes les matèries no delegades, sense perjudici de posterior delegació i 
les que expressament s’estableix a les normes de règim local vigents com indelegables.  
 
Per tant, resten reservades a l’Alcaldia, les atribucions de dictar els actes definitius que no han 
estat objecte de delegació a la Junta de Govern Local, i dels quals es deixa constància en 
aquest decret, sense perjudici d’allò establert en les lleis de règim local. D’acord amb allò 
establert a l’article 21.3 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local, 
deixar constància que són atribucions no delegades les següents:  
 

1.- Convocar i presidir les sessions del Ple i de la Junta de Govern Local, sense perjudici 
de la substitució ocasional segons ordre de prelació de Tinents/es d’Alcalde. 

2.- Resoldre empats mitjançant vot de qualitat sense perjudici de la substitució 
ocasional segons ordre de prelació de Tinents/es d’Alcalde 
3.- Concertar operacions de crèdit fins el límit d’atribució exclusiva del Ple.  

4.- Prefectura superior de tot el personal.  

5.- Separació del servei de funcionaris. 

6.- Acomiadaments del personal laboral. 

7.- La direcció del govern i l’administració municipal, sense perjudici de les atribucions 
que s’han delegat als efectes de maximitzar la participació dels regidors en el govern de 
Pineda de Mar, i garantir el millor funcionament de l’Ajuntament de Pineda de Mar. 

8.- Dictar bans. 

9.- L’exercici de les accions judicials i administratives i la defensa de l’Ajuntament en les 
matèries de la seva competència, fins i tot, quan aquestes hagin estat 
delegades. Aquesta atribució inclou la de desistiment, renúncia, transacció o 
qualsevol altra forma d’acabament anticipat de procediments judicials i administratius, 
excepte l’assabentat de les interlocutòries i sentències que seran objecte de presa de 
raó per la Junta de Govern Local. 
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10.- L’exercici de les accions judicials i administratives en matèries del Ple, amb la 
condició de que sols sigui en cas d’urgència, donant compte en la primera sessió que 
celebri proposant al Ple, la seva ratificació. Aquesta atribució inclou la de desistiment, 
renúncia, transacció o qualsevol altre forma d’acabament anticipat de procediments 
judicials i administratius, si bé condicionat a la seva ratificació excepte l’assabentat de 
les interlocutòries i sentències que seran objecte de presa de raó per la Junta de Govern 
Local. 

11.- La iniciativa per a proposar al Ple la declaració de lesivitat en matèria de 
competència pròpia de l’Alcaldia, com també de les delegades per l’Alcaldia. 

12.- Adoptar personalment, i sota la responsabilitat pròpia com alcalde, en cas de 
catàstrofe o d’infortunis públics o greu risc dels mateixos, les mesures necessàries i 
adequades donant compte al Ple. A tal efecte es reserva a l’Alcaldia, la tramitació dels 
expedients sota la modalitat de tramitació  d’emergència. 

 
QUART.- Les delegacions conferides es subjecten al règim i a les condicions generals que 
s'indiquen a continuació. 
 
I)  La delegació conferida de Coordinadora de Govern comporta la facultat d’assistència a 
l’Alcaldia en les tasques de direcció de govern i l’administració municipal i garantir la deguda 
coordinació Tinents d’Alcalde i regidors delegats. A tal efecte inclou les següents atribucions:  

1.- Facultats de coordinació de tots els membres de govern, i delegats de l’alcaldia  

2.- Facultats de corepresentació general de l'Administració municipal, de forma 
coordinada amb els regidors delegats. 
3.- La discussió i la preparació amb tots els Regidors i les qüestions que hauran de ser 
tractats a les Comissions Informatives i/o resolts pels òrgans col·legiats del govern 
municipal. 

4.- L’adopció d’actes d’inici de tràmits sobre assumptes que puguin afectar a més 
d’un àmbit, i per tant requereixin la deguda coordinació, per garantir el bon 
funcionament del govern. 
5.- La signatura de convenis de col·laboració amb entitats, administracions, centres i 
empreses per a activitats d’interès comú, dels àmbits d’Alcaldia i Presidència, de forma 
compartida amb l’Alcaldia, i la Tinenta d’Alcalde de Presidència. 

6.- La formalització dels contractes, dels àmbits d’Alcaldia i Presidència, de forma 
compartida amb l’Alcaldia, i la Tinenta d’Alcalde de Presidència. 

7.- La plena facultat de signatura del vist-i-plau dels certificats derivats dels  
antecedents documentats de l’Ajuntament, sense perjudici de que prioritàriament, 
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l’acreditació de les actuacions municipals es podrà formalitzar mitjançant actes de 
constància i acreditacions, signada per funcionari públic.  

 
II) Les delegacions genèriques sobre àmbits de coordinació política, del tipus que estableix 
l'article 43.3 del ROF, comporten:  
 

1.- Facultats de coordinació dels serveis de l'àrea. 
2.- La discussió i la preparació amb els Regidors de l'àrea dels temes i les qüestions que 
hauran de ser tractats a la Comissió Informativa i/o resolts pels òrgans de govern 
municipal. 

3.- Garantir els fluxos d'informació entre els diferents serveis de l'àrea i l'accés a aquesta 
de tots els Regidors amb delegació especial de serveis. 

4.- Garantir en tot moment el principi d'unitat de govern i gestió municipal mitjançant la 
canalització de les propostes de tots els Regidors amb delegació especial a la Junta de 
Govern Local. 

5.- La facultat d’impuls i tramitació dels assumptes delegats i d'elevar propostes d'acord 
als òrgans col·legiats de govern municipal. 

6.- Facultats de representació de l'Administració municipal en les matèries pròpies de 
l'àrea. 
7.- La signatura de convenis de col·laboració amb entitats, administracions, centres i 
empreses per a activitats d’interès comú, dels àmbits delegats. 

8.- La formalització dels contractes, dels àmbits delegats. 

9.- La plena facultat de signatura del vistiplau dels certificats derivats dels antecedents 
documentats dels serveis adscrits a l’Àrea, sense perjudici de que prioritàriament, 
l’acreditació de les actuacions municipals es podrà formalitzar mitjançant actes de 
constància, o acreditacions, signada per funcionari públic. 

10.- En relació a aquells serveis, departaments o activitats de l'àrea sense delegació 
especial, de serveis, el delegat genèric n'ostenta plenes facultats de direcció, gestió i 
impuls dels serveis i està autoritzat a dictar actes de tràmit per a l'impuls de tots els 
expedients administratius referits a la seva competència material. 

 
 III) Les delegacions especials en àmbits materials d’actuació, del tipus que estableix l'article 
43.5.b. del ROF, comporten: 
 

1.- Facultats de direcció interna del servei. 

2.- Àmplies facultats de gestió, inspecció i impuls dels serveis de la delegació. 
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3.- La participació en els mecanismes de coordinació i informació de l'àrea i del govern. 
4.- La facultat d’impulsar els expedients administratius referits a la seva competència 
material. 

5.- Facultats de representació de l'Administració municipal en les matèries pròpies de la 
delegació. 
6.- La signatura de convenis de col·laboració amb entitats, administracions, centres i 
empreses per a activitats d’interès comú, dels àmbits delegats. 

7.- La formalització dels contractes, dels àmbits delegats. 

8.- La plena facultat de signatura del vistiplau dels certificats derivats dels antecedents 
documentats dels serveis, sense perjudici de que prioritàriament, l’acreditació de les 
actuacions municipals es podrà formalitzar mitjançant actes de constància, o 
acreditacions, signada per funcionari públic. 

 

IV) En qualsevol cas l'exercici de les competències delegades comporta l'obligació de: 

1.- Informar l'Alcaldia de tot el que fa referència a l'exercici de la competència delegada 
i proposar les mesures, les solucions o els acords que consideri pertinents. 
2.- Vetllar per l'acompliment dels acords dels òrgans de govern municipal.  

3.- Cooperar amb l'Alcaldia en l'atenció als ciutadans en temes relacionats amb la 
delegació.  

4.- Controlar i inventariar el material, mobles i efectes dels diferents serveis. 

5.- Assabentar l'Alcaldia i l'equip de govern dels possibles desviaments i incompliments 
observats en relació als acords dels diferents òrgans de govern. 

6.- Assabentar l'Alcaldia de les sol·licituds, els suggeriments i de les aspiracions dels 
veïns en relació als serveis competència seva. 

 
CINQUÈ.-  Atorgar al regidor municipal, Francesc Horta Hernández, la funció preferent de 
col·laborar de forma directa amb l’Alcalde pel seguiment del Pla de Govern. A tal efecte la 
delegació conferida al dispositiu segon es complementa  amb la menció Adjunt a l’Alcaldia. 
Aquesta funció no comporta en cap cas una substitució de les funcions assignades als Tinents 
d’Alcalde ni als regidors delegats, i comporta la necessitat de mantenir una relació directa amb 
l’Alcaldia, per poder executar el Pla de Govern. 
 
SISÈ.- Delegar en els regidors que conformen la Corporació municipal constituïda el dia 13 de 
juny de 2015, les funcions de celebració de l’acte de matrimoni, d’acord amb la Instrucció del 
26 de gener de 1995, de la Direcció general de registres i notariat, directriu quarta, en l’acta 
d’autorització es farà constar que el regidor delegat ha actuat per delegació de l’alcalde.    
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SETÈ.- Establir que les delegacions d'atribucions de l'Alcaldia conferides en el present Decret 
seran efectives des del dia de demà, sens perjudici de la seva publicació en el Butlletí Oficial de 
la Província. 
  
VUITÈ.- Notificar aquest Decret a tots els regidors, amb indicació expressa als afectats per la 
modificació que es considerarà tàcitament acceptada la delegació si, en el termini de tres dies 
hàbils següents a la notificació, el regidor delegat no comunica a l’alcalde, per escrit, la no 
acceptació. 
  
NOVÈ.- Donar compte d'aquest decret al Ple municipal en la primera sessió ordinària que 
celebri. 
 
Els membres assistents es donen per assabentats. 

 
En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents:  

 
Constitució de grups municipals i nomenament de portaveus: 
Sr. Alcalde: Es dóna compte de les resolucions d'alcaldia que s'han aprovat. A la reunió de portaveus 
vam informar del contingut d'aquestes i com saben és l'aprovació dels primers decrets per posar en 
marxa la maquinària d'aquesta legislatura. El que fem avui és donar compte amb la presentació de 
les propostes i un cop acabada donarem un torn de paraules als portaveus de cada grup polític. Sra. 
Carme Aragonès: Aquest punt parlarem dels decrets del cartipàs municipal. El primer és la 
constitució dels grups municipals i nomenament dels portaveus. Primer és donar-se per assabentats 
de la constitució dels següents grups municipals: Grup municipal PSC-CP amb els membres: Xavier 
Amor, Carme Aragonès, Sílvia Biosca, Jordi Masnou, Santiago Macip, Sandra Villarte, Antoni Abad, 
Sònia Moraleda, Maria Pilar Fernández i Francisco Javier Aguirre, portaveu titular: Xavier Amor i 
suplent: Carme Aragonès. Pel que fa el grup d'ERC-JxP, els seus membres són: Pere Aragonès, 
Mònica Palacín, Maria Carmen Vila i Francesc Gil, portaveu titular: Pere Aragonès i suplent Mònica 
Palacín. Del grup municipal de CiU són: Francesc Horta i Patrícia J. Verdura, portaveu titular el 
primer i suplent el segon respectivament. Del grup municipal del PP, el seu membre i portaveu 
titular és el Sr. Diego Sánchez. Del grup municipal PsP el seu membre i titular és el Sr. Josep Lluís 
Fernández. Pel que fa el grup ICV-EUiA-E el seu membre i portaveu és el Sr. Marcos Ortega i el grup 
de C's, el seu membre i portaveu és el Sr. Javier Lacruz. Tots els regidors que han quedat integrats 
en el grup, no sent possible en el futur una modificació de grup en cas que un o diversos regidors 
abandonin els grups passaran a tenir la condició de regidors no adscrits.  

 
Composició membres de la Junta de Govern Local. 
Sra. Carme Aragonès: Aquesta primera resolució de l'alcaldia com és la composició de la Junta de 
Govern Local  té un caire organitzatiu sense superar els membres de la composició que és un terç 
dels membres de la corporació que són 7 membres i l'alcalde. Es determina que els regidors ostentin 
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una delegació de l'alcaldia podent ostentar la condició de regidors assistents amb veu i sense vot 
sempre i quant ho exigeix i ho expressi així l'alcalde. En el decret de composició de la Junta de 
Govern Local s'atorga la condició de regidor assistent al Sr. Francesc Horta, portaveu del grup 
municipal de CiU, per tant, els membres de la Junta de Govern Local són: Xavier Amor, Carme 
Aragonès, Jordi Masnou, Sílvia Biosca, Santiago Macip, Antoni Abad, Sandra Villarte, Sònia Moraleda 
i Francesc Horta. Donar compte d'aquesta resolució en el ple municipal en primera sessió. Aleshores 
s'haurà de publicar al BOP perquè sigui efectiu a partir de l'endemà.  

 
Delegacions de l’Alcaldia a la Junta de Govern Local. 
Sra. Carme Aragonès: Un altre dels punts són les delegacions de l'alcaldia a la Junta de Govern Local. 
Pel que fa Urbanisme, activitats i obertura d'establiments, activitats a la platja, contractació, obres i 
serveis, personal i funció pública, relacions interadministratives, patrimoni, activitat de foment, 
informació corporativa, defensa jurídica, hisenda i plans d'autoprotecció.  

 
Nomenament tinents d’alcalde. 
Sra. Carme Aragonès: Pel que fa el nomenament d'alcalde, són nomenats per l'alcalde i són: 1a 
tinenta d'alcalde: Carme Aragonès; 2n tinent d'alcalde: Jordi Masnou; 3a tinenta d'alcalde: Sílvia 
Biosca; 4t tinent d'alcalde: Santiago Macip; 5è tinent d'alcalde: Antoni Abad; 6a tinenta d'alcalde: 
Sandra Villarte; 7a tinenta d'alcalde: Sònia Moraleda. Tots aquests nomenaments s'han de donar 
compte en el ple i es publicaran al BOP, perquè sigui efectiu.  

 
Organització institucional municipal executiva, bases del seu funcionament i del sistema de delegacions de 
l’alcalde a favor dels regidors. 
Sra. Carme Aragonès: Pel que fa el decret d'Organització institucional municipal executiva, bases del 
seu funcionament i del sistema de delegacions de l'alcalde a favor dels regidors és un document que 
s'ha elaborat juntament amb el secretari, els caps d'àrea i companys regidors de govern, de manera 
que, aquest document ens serveixi per governar i per administrar tot l'ajuntament, de manera que, 
tots els regidors tinguin delegació directa sense competències que es repeteixin. Per àmbits: Gabinet 
de l'alcaldia, secretaria general, intervenció i secretaria. Presidència trobem planificació i política 
pressupostària, informàtica, comunicació, protocol i relacions externes i l'oficina d'atenció al ciutadà; 
a l'àmbit de Qualitat de Vida trobem: cultura, esports, salut, educació, participació ciutadana, 
joventut, benestar social i gent gran, igualtat, atenció als barris, habitatge i energia energètica. Pel 
que fa l'Economia Local i Serveis Generals són: centre Innova - promoció econòmica, comerç, 
mercats i agricultura, hisenda, gestió de la contractació, compres, recursos humans. Pel que fa el 
territori trobem: urbanisme, llicències d'obres i activitats, grans projectes i obres municipals, medi 
ambient, platja, parcs i jardins, serveis municipals i barris, seguretat i mobilitat i ocupació de la via 
pública. Pel que fa la delegació genèrica de coordinació de govern ho assumirà la primer tinenta 
d'alcalde la Sra. Carme Aragonès i les genèriques per grans àmbits d'actuació política, la presidència 
anirà a càrrec de la 3a tinenta d'alcalde Sra. Sílvia Biosca i pel que fa el territori ho assumirà el 2n 
tinent d'alcalde el Sr. Jordi Masnou. Pel que fa les delegacions específiques per àmbits materials 
d'actuació serà la Sra. Carme Aragonès, 1a tinenta d'alcalde, coordinadora de govern de Centre 
Innova i promoció econòmica. El Sr. Jordi Masnou, 2n tinent d'alcalde, coordinador de territori i 
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grans projectes. La Sra. Sílvia Biosca, 3a tinenta d'alcalde, coordinadora de presidència, planificació i 
comunicació. El Sr. Santi Macip, 4t tinent d'alcalde de cultura, esports i salut. El Sr. Antoni Abad, 5è 
tinent d'alcalde de serveis generals, llicències i informàtica. La Sra. Sandra Villarte, 6a tinenta 
d'alcalde de serveis municipals i barris. La Sra. Sònia Moraleda, 7a tinenta d'alcalde d'educació, 
participació i joventut. La Sra. Pilar Fernández regidora de benestar social gent gran i igualtat. El Sr. 
Francesc Horta, regidor de comerç, mercats i agricultura adjunta a l'alcaldia. El Sr. Francisco J. 
Aguirre, regidor de seguretat, mobilitat i via pública i la Sra. Patrícia J. Verdura regidora d'habitatge i 
garantia energètica. Pel que fa les delegacions genèriques que acabo de nomenar, ara vindrien les 
específiques que no paga la pena fer-ne una lectura acurada,  ja que es van comentar a la Junta de 
Portaveus.  

 
Establiment, retribucions membres corporació municipal. 
Sra. Carme Aragonès: L'establiment del règim de dedicació de les funcions a efectes retributius i que 
ha d'establir el ple de l'ajuntament són: Alcalde: dedicació exclusiva; 1a tinenta d'alcalde, 
coordinadora de govern, centre Innova i promoció econòmica: dedicació exclusiva; 2n tinent 
d'alcalde coordinador de territori, grans projectes  dedicació parcial amb 30 hores; 3a tinenta 
d'alcalde, coordinadora de presidència, planificació i comunicació: dedicació parcial de 30 hores; 4t 
tinent d'alcalde de cultura, esports i salut: dedicació parcial de 30 hores; el 5è tinent d'alcalde, 
serveis generals i llicències: subjecte al règim d'assistències; 6a tinenta d'alcalde de serveis 
municipals i barris: dedicació exclusiva; 7a tinenta d'alcalde d'educació, participació i joventut: 
dedicació exclusiva; La regidora de benestar social, gent gran i igualtat: dedicació parcial mínim 20 
hores; regidor de seguretat, mobilitat i via publica: dedicació parcial de 20 hores; regidora 
d'habitatge i energia energètica: dedicació mínima de 20 hores; regidor de comerç, mercats i 
agricultura, adjunta a alcaldia: dedicació mínima de 18 hores. Resten reservades a l'alcaldia en 
caràcter genèric totes les matèries no delegades sense perjudici de posterior delegació i les que 
expressament s'estableix a les normes de règim local vigents d'aquest moment. No són delegables 
les següents: convocar i presidir les sessions del ple i de la junta de govern local, sense perjudici de 
les substitució ocasional; resoldre empats mitjançant vot de qualitat sense perjudici de la substitució 
ocasional segons l’ordre dels tinents d'alcalde; concertar operacions de crèdit fins el límit d'atribució 
exclusiva del ple; prefectura superior de tot el personal; separació del servei de funcionaris; 
acomiadaments del personal laboral; la direcció del govern i l'administració municipal; dictar bans; 
exercici d'accions judicials i administratives i la defensa de l'ajuntament; l'exercici de les accions 
judicials i administratives en matèries del ple; iniciativa per proposar al ple la declaració de lesivitat 
en matèria de competència pròpia de l'alcaldia i adoptar personalment i sota la responsabilitat 
pròpia com alcalde, en cas de catàstrofe o d'infortunis públics. Sr. Alcalde: Es dóna compte de les 
resolucions d'alcaldia molt tècniques on es troben els nomenaments i les responsabilitats, per tal 
d'encetar aquesta nova legislatura. Són decrets d'alcaldia signats i per tant, el que es procedeix és 
donar compte en el ple. Tot i així, donem un torn obert de paraules per si volen fer algun comentari 
sobre aquests decrets.  

 
Deliberacions:   
Sr. Aragonès: Comencem els plens d'aquest mandat i per tant, volem donar la benvinguda a tots els 
regidors i especialment als nous del nostre grup municipal. Pel que fa els aspectes del cartipàs de les 



 
 

Plaça Catalunya, 1 - 08397 Pineda de Mar   [Pàg. 32 de 56] 
Tel. 93 767 15 60 - Fax 93 767 12 12 
www.pinedademar.org - ajuntament@pinedademar.org 
   

delegacions de l'alcaldia i que es presenten i són d'informació, per tant, nosaltres en aquest punt 
concret no se'ns demana que emetem un vot, sinó que restem assabentats. Les qüestions que volem 
comentar pel que fa l'estructura, ens sorprèn que l'alcalde pràcticament ho ha delegat tot. Tenim la 
coordinació del govern que delega a la primera tinenta d'alcalde, les qüestions relatives a presidència 
a la 3a tinenta d'alcalde i a més hi ha un regidor adjunt a l'alcalde, per tant, es buiden les funcions 
d'alcalde i ens preguntem que farà l'alcalde? A l'ajuntament, en tot cas, gestió poca, probablement 
campanya electoral per d'aquí a quatre anys. El 2011, l'alcalde era responsable de secretaria, serveis 
generals, seguretat, planificació i comunicació i totes aquestes funcions, en aquest moment se les 
treu de sobre, per tant, el que creiem és que és una estructura que se li treu feina a l'alcalde i no 
sabem ben bé quines funcions tindrà a partir d'ara, més enllà d'aquestes que, per llei no pot delegar. 
Desprès, pel que fa les regidories trobem a faltar una que es digui: Turisme. El Turisme és una part 
molt important de l'economia de Pineda i de la nostra zona. A l'Alt Maresme el 40% dels treballadors 
es troben en àmbits relacionats amb el Turisme, com: restauració, comerç, allotjament, transports i 
per tant, ens estranya que dins de les denominacions no hi hagi una regidoria especifica de Turisme 
o no sigui un nom d'una de les regidories com n’hi ha de promoció econòmica, de comerç, de 
mercat, d'agricultura i per tant, veiem molta descompensació en un sector com el turisme no té una 
presència més destacada en una regidoria tot i que gratant veiem que, probablement estarà dins de 
l’àmbit de promoció econòmica i per tant, no tenim regidoria de Turisme i creiem que és important. 
El 2011, n'hi havia una que ara es perd. Finalment, creiem que en tots els epígrafs que hi ha de les 
funcions més de l'organització interna del que es diu: "organització institucional municipal executiva" 
trobem a faltar un epígraf de transparència. L'aplicació de la Llei de transparència és important, 
perquè ahir va entrar en vigor la Llei de transparència del Parlament de Catalunya i a més a l'àmbit 
municipal s'estan fent moltes actuacions a nivell de Catalunya, perquè els ajuntaments siguin més 
transparents i aquí tenim molts reptes i no només, perquè ho diu la llei sinó, perquè ho deien els 
programes electorals que són els nostres contractes amb els nostres electors perquè tots plegats 
parlàvem de transparència  i no hi ha un epígraf de transparència i per tant, això ens preocupa. 
Aquests són els comentaris que volíem fer. Sr. Sánchez: En primer lloc, donem la benvinguda als 
companys que s'incorporen, els que repeteixen i a la Sra. Palacín, Sr. Macip i vostè com alcalde i jo 
mateix, un mandat més, que em consta que, des del 2003, alguns més, estem a l'activitat i 
representació municipal. Felicitar també a la Sra. Palacín i Sra. Moraleda, perquè hem conegut que 
seran conselleres comarcals i crec que és important que sempre representants de Pineda tinguin 
presència en administracions supralocals. Pensem que és important, perquè independentment de la 
ideologia em consta que intentaran lluitar pel benefici del municipi, per tant, moltes felicitats. En 
aquest punt, com bé s'ha explicat són decrets que es donen compte, per tant no es votaran, però 
se'ns permet fer alguna observació. Pel que fa el tema de delegacions per part de l'alcalde que tria a 
les persones que creu que són més adequades o els perfils per desenvolupar aquesta tasca, la veritat 
és que, a nosaltres si que ens ha sorprès i ens crida l'atenció, segons quin perfil en segons quina 
àrea, però insisteixo, vagi per endavant que és vostè que ha de formar el seu equip de govern. Ens 
crida l'atenció que dins de la Junta del Govern Local o de les tinences d'alcaldia el regidor 
responsable d'una àrea que, pensem que és molt important, com la de Policia, no sigui membre de la 
Junta de Govern Local. Això ens sorprèn i si se'm permet, ens preocupa també per la seva 
importància i la finalitat que té aquesta àrea. No entenem com el regidor de la policia no forma part 
de la JGL. Ens crida l'atenció, suposo que són conseqüències d'un pacte de govern entre vostè i CiU, 
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que així ho han decidit i són les condicions que han pactat, però el portaveu del seu soci de govern 
formi part de la JGL, però no té vot, és una persona que podrà ser-hi present però ens sorprèn que 
no pot emetre allò important que es tractarà a la JGL. Pel que fa la resta, la constitució dels grups 
municipals són els que són, i els nomenaments de portaveus els tria cada partit i, insisteixo l'equip 
de govern amb els perfils que vostè creu que són els més adequats, són els que ha triat i per tant, 
desitjar-li a tot l'equip de govern molta sort i molts encerts. Sr. Fernández: Nosaltres som un grup 
nou, els donem a tots la benvinguda i és un plaer poder compartir amb tots els regidors i les 
regidores aquesta taula amb la nova legislatura que s'obre endavant durant quatre anys. Avui ens 
presenten un model d'administració burocràtica i piramidal que presenten en l'acte plenari del ple 
del cartipàs per a la gestió del nostre ajuntament de Pineda, basada amb una vinculació estructural 
administrativa, amb una estructura política utilitzant una forma totalment jeràrquica. Així cadascuna 
de les àrees que es reparteix aquest cartipàs municipal del que avui donem compte, té associada 
una dotació personal, una cartera de serveis i una assignació pressupostària. Aquest model que 
presenten comporta una creixent segmentació de l'acció municipal i dificultat l'adopció de polítiques 
i de mesures transversals a les diferents àrees que vostès proposen. Aquest model s'ha mostrat 
durant molt temps al llarg d'uns quants anys aquí a Pineda de Mar, podríem calcular, fins i tot, les 
dues últimes legislatures, incapaç de fer front a noves competències i demandes socials. Aquest 
model pateix també d'uns recursos mal gestionats, al mateix temps que es veu afectat per problemes 
associats a la burocràcia administrativa. Problemes com la ineficàcia, la rigidesa o la lentitud 
procedimental. Això, hauria de portar al nostre ajuntament per avançar cap un model més post 
burocràtic que incorpori una gestió més eficient, més transparent i més participativa. Aquests 
conceptes, únics, fonamentats en una veritable democràcia. Sr. Ortega: Nosaltres també és el nostre 
primer ple oficial, la gent d'ICV-EUiA, també som nous i ens estrenem i volem introduir il·lusió, ganes 
de treballar i de transformar Pineda millor. El govern presenta una estructura organitzativa, en un 
primer moment, nosaltres podem "confiar" en aquesta estructuració. Veurem al llarg de la legislatura 
si realment aquesta estructura és eficient, pot millorar les situacions personals, socials, econòmiques 
de Pineda. Per tant, veurem com es desenvolupa aquesta estructuració. El que és cert i, hem vist des 
del nostre grup, és un desequilibri entre les regidories. Veiem com hi ha un grup molt fort, una 
concentració en el poder molt forta i això, per nosaltres és negatiu, perquè el que ens demana la 
societat és una política molt més oberta, que tothom hi participi i que tothom tingui el mateix nivell 
d'incidència i veiem aquest desequilibri entre una estructuració molt més forta. També, com s'ha 
comentat abans, falta el tema de transparència que per a nosaltres és important i vital, cosa que la 
ciutadania, la societat ens ho esta demanant, que siguem una corporació, unes polítiques a nivell 
d'ajuntament més transparents i per tant, algun regidor hauria de tenir aquesta responsabilitat per 
crear un portal de transparència i facilitar al ciutadà tota la informació i la documentació, perquè és 
el que realment la societat demana. També un apunt i una observació és que dins de la regidoria de 
Serveis Socials que té 20 hores, pensem que una situació d'emergència social que patim actualment, 
malauradament la nostra societat hauria de tenir més dedicació, més hores i més responsabilitat en 
aquest àmbit, perquè és una situació i és un problema i pel que fa els temes socials s'haurien de 
dedicar més esforços i més recursos. Com s'ha comentat, felicitar els nous consellers comarcals i 
esperem que feu una bona feina en aquesta administració. Sr. Lacruz: Donar la benvinguda a tots els 
nous companys, agrair el suport que estic notant ja que sóc un d'ells, donar les gràcies al públic 
assistent i donar les gràcies a la gent que ens escolta per la ràdio. Nosaltres, com a grup municipal 
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nou que som hem observat el cartipàs i hem tingut l'oportunitat de veure el que es va fer el 2011, 
cosa que hem pogut apreciar algunes diferències com han comentat els companys, pel que fa les 
carteres, però som realistes, són uns decrets que no es poden votar, per tant, en principi podem dir 
ben poc. El que ens ha cridat l'atenció és que a la Junta de Govern no té, com ha comentat un 
company, vot el de CiU, ens ha sorprès i per altra banda, ens hagués agradat una àrea més forta en 
transparència com ha comentat el Sr. Marcos. Pel que fa la resta desitjar molta sort a l'equip de 
govern i que estem aquí per sumar, tal i com vam anunciar a la nostra campanya electoral. Sra. 
Carme Aragonès: Faré comentaris genèrics i contestant al Sr. Aragonès, pel que fa la regidoria de 
Promoció Econòmica és per no detallar més, perquè el document adjunt especifica que hi ha: 
turisme, formació, ocupació, indústria, empresa, està tot detallat, sinó podríem estar desxifrant tot el 
que és promoció econòmica i per a mi tant important és turisme com la formació i l'ocupació. Per 
tant, s'ha inclòs dins d'aquest concepte de promoció econòmica. Pel que fa l'estructura, evidentment, 
tothom quan pren una empresa i l'ha de gestionar fa la seva organització i nosaltres hem fet la nostra 
el millor, tenint en compte que, les dues legislatures en concret, amb dedicacions i amb càrregues 
de treball en regidories hem cregut que seria molt millor. Pel que fa l'àmbit de seguretat que ha 
comentat el Sr. Sánchez, és el tema de seguretat inclòs a l’àmbit de territori i per sobre hi ha el 2n 
tinent d'alcalde, Sr. Masnou. Pel que fa les Juntes de govern local, durant els quatre anys anteriors, 
mai hi ha hagut cap dotació econòmica, són decrets i no ha calgut, per tant la importància que s’està 
donant els diferents grups amb veu i vot, en principi no n'hi ha hagut cap. Al Sr. Fernández que ha fet 
una especificació i ha posat uns adjectius que realment penso que no són correctes, perquè penso 
que fer una valoració d'ineficiència i d’ineficàcia a l'ajuntament, en aquest moment, sembla que ofèn 
als mateixos tècnics i m'agradaria que quan hi hagin adjectius desqualificatius que els justifiqui, 
perquè penso que no és un bon començament. Pel que fa l'organització piramidal, insisteixo vostè ho 
veu d'aquesta manera quan nosaltres creiem que és millor. El tema de modernització, quan passem 
a la segona part, hi ha una comissió de transparència, de participació i de modernització en la qual 
vostè tindrà l’oportunitat de formar-hi part. Al Sr. Ortega donar-li les gràcies per la confiança que ens 
ha donat en principi per l'organització que presentem i pel que fa el desequilibri de les regidories és 
cert o no, que la legislatura passada hi havia una regidoria de serveis socials amb comerç i una part 
de promoció econòmica de 20 hores i aquesta, precisament hi ha una regidora de serveis socials i 
una regidora d'habitatge i de subministraments energètics. Pensem en general que, la dedicació és 
molt més important que 20 hores,  gairebé són 40 i la dedicació no són 20 o 30 hores, sinó les que 
fa cada persona i els objectius que assoleix. Sr. Sánchez: Entenc a la regidora Sra. Aragonès, es diuen 
coses que són mitges veritats. Es vota a la Junta de Govern, sempre s'han aprovat els punts per 
unanimitat, portem dos mandats que el PSC té majoria absoluta i em sembla perfecte i desprès de 
cada punt en els acords de Junta de Govern es diu "per unanimitat" representa que es vota. Ara hi ha 
un soci de govern nou i entenc que estarà d'acord amb tot, però no podrà dir si li sembla bé o no el 
punt. Les juntes de govern es voten els acords, això hauria de quedar clar, perquè sinó podria haver 
confusió per la gent que ens escolta. Pel que fa el tema de seguretat i d'acord amb la preacta que 
tenim, el Sr. Aguirre és el regidor de Seguretat, mobilitat i via pública i vaig a veure el que diu 
seguretat i explica que és: policia local, dependència de detinguts, educació i seguretat vial, dipòsit 
de vehicles, protecció civil. Per a mi el regidor de la policia és el Sr. Aguirre, clar que depèn de 
l'alcalde que és el màxim responsable de totes les àrees, però llavors si no s'expliquen bé les coses, 
el regidor de la policia no forma part de la Junta de Govern Local, una decisió del govern que em 
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sembla perfecte, és perquè no es creï confusió per la gent que ens escolta. Sr. Alcalde: No és que no 
es vulgui votar a la Junta de Govern Local, però el Sr. Sánchez té experiència a la casa i l'utilitza per 
explicar aquest punt i és cert que la Junta de Govern es vota perquè a l'acta apareixen unes 
votacions, però la gent ha de saber que els punts es basen en el consens i en el pacte de govern i per 
tant, l'acord que tenim amb CiU, és clar que no hi anirà cap punt sense el consens de les dues 
formacions. No veurà mai una votació, de moment, no s'ha vist mai, perquè torno a dir que es té el 
consens. Pel que fa el tema que el portaveu de CiU no podrà dir el que pensa, no és així, primer es 
debatrà abans i desprès a la Junta de Govern com no pot ser d'una altra manera, tothom te la paraula 
per dir el que pensa en cada punt. Pel que fa la Junta de Govern i la participació del regidor de 
seguretat, per altres estructures organitzatives de l'ajuntament, és veritat, que la seguretat en aquest 
cas i la mobilitat anaven a càrrec d'un tinent d'alcalde, en aquest cas per l'estructura que hem fet, el 
Sr. Aguirre no és tinent d'alcalde, té molta raó en posar en evidència que la seguretat és un tema 
molt important i no dubti que quan tinguem un tema molt específic de seguretat a la Junta, l'alcalde 
convidarà a participar al regidor i si el problema fos tant rellevant com perquè l'alcalde convidés el 
regidor a la Junta de govern, tinguin per segur que també convidarem als portaveus de la resta dels 
grups polítics. És un punt que no es vota i per tant ens donem per assabentats. 

 

3.- PROPOSTES-CARTIPÀS MUNICIPAL/2015 
 

▬ Establiment periodicitat de les sessions ordinàries del 
Ple municipal  
 
Un cop celebrades les Eleccions Locals convocades mitjançant Reial Decret 233/2015, de 
data 30 de març, el passat dia 24 de maig de 2015, i constituït el nou Ajuntament, es fa 
necessari procedir, d'acord amb la legislació vigent, a l'establiment de la periodicitat de les 
sessions del Ple. 

 
Atès que de conformitat amb el que disposen la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les 
bases del règim local, modificada per la Llei 11/1999, de 21 d’abril, i el Decret Legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya, el Ple podrà celebrar sessions ordinàries i extraordinàries, havent de celebrar-se 
les sessions ordinàries del Ple amb una periodicitat mensual, per imperatiu del que disposen 
l’article 46.2.a) de la Llei 7/85, de 2 d’abril, abans esmentada. 
 
Per tot això, aquesta Alcaldia, de conformitat amb el que disposa l'article 38 del Reglament 
d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat per Reial Decret 
2568/1986, de 28 de novembre, en concordança amb l'article 46.2.a) de la Llei 7/1985, de 
2 d'abril, reguladora de les Bases del Règim Local, en la redacció actual, proposa al Ple de la 
Corporació l’adopció dels acords següents: 
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Primer.  Establir que les sessions ordinàries del Ple de la Corporació, que es convocaran 
amb caràcter  mensual, tindran lloc l’últim dijous, no festiu de cada mes, a les 19.30 hores, a 
la sala de sessions de l'Ajuntament, o lloc habilitat a l'efecte. 
 
Segon.  Facultar el senyor Alcalde per suspendre la celebració del Ple ordinari del mes 
d'agost, com a conseqüència del període vacacional, quan això no menyscabi la gestió dels 
assumptes municipals, així com per posposar o avançar la celebració de les sessions 
ordinàries del Ple, dins del mateix mes de la celebració, quan el dia fixat sigui festiu, o es 
trobi inclòs en un període vacacional. 
 
Tercer. Comunicar aquest acord a tots els regidors afectats i els caps dels diferents Serveis 
Municipals, per al seu coneixement i efectes. 
 
La proposta va ser aprovada per majoria absoluta: 
Vots a favor:   13 –grups municipals PSC, CiU i PP  
Abstencions:    8 –grups municipals ERC-JxP, ICV-EUiA-E, PsP i C’s 

 
 

▬ Establiment periodicitat de les sessions ordinàries de 
la Junta de Govern Local 
 
 
Un cop celebrades les Eleccions locals convocades mitjançant Reial Decret 233/2015 de 30 
de març, el passat dia 24 de maig de 2015, i constituït el nou Ajuntament, es fa necessari 
procedir, d’acord amb a legislació vigent, a l’establiment de la periodicitat de les sessions de 
la Junta de Govern Local, de conformitat amb l’article 99 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 
d’abril TRLMRLC. 
 
Atès que de conformitat amb el que disposen la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les 
bases del règim local, modificada per la Llei 11/1999, de 21 d’abril i el Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya, la Junta de Govern Local podrà celebrar sessions ordinàries i extraordinàries i 
segons s’assenyala en  Reglament Orgànic Municipal d’aquest Ajuntament, la celebració de 
les sessions ordinàries d’aquest òrgan hauran de ser quinzenal. 
 
Aquesta Alcaldia, de conformitat amb l’article 38 del Reglament d’organització, 
funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat pel RD 2568/1986, de 28 de 
novembre, en concordança amb l’article 46.2.a) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora 
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de les Bases del Règim Local, en la redacció actual, proposa al Ple de la Corporació 
l’adopció dels acords següents: 

 
Primer. Establir que les sessions ordinàries de la Junta de Govern Local se celebrin amb 
una periodicitat quinzenal,  el  primer i  tercer di l luns no festius de cada mes de 
l 'any, a les  16:30  hores, en les dependències d'aquest Ajuntament, prèvia 
convocatòria a aquest efecte realitzada per aquesta Alcaldia. 
 
Segon. Establir que d’acord amb la doctrina del Tribunal Constitucional, segons Sentència 
161/2013, la part de sessió que afecti a acords adoptats per delegació del Ple es portarà a 
terme amb la possibilitat que puguin assistir els ciutadans que així ho considerin i a aquest 
efecte la part de sessió pública serà posterior a aquella part que no sigui pública, no sent 
d’aplicació l’article 40,2 del ROM i concretant que les potestats del President són les 
establertes a l’article 22 del ROM. 
 
Tercer. Facultar el senyor alcalde per suspendre la celebració de les sessions de la Junta de 
Govern Local del mes d'agost i per alterar les que coincideixin amb Setmana Santa i Nadal, 
com a conseqüència dels períodes vacacionals, quan això no perjudiqui la gestió dels 
assumptes municipals, així com per posposar o avançar la celebració de les sessions 
ordinàries de la Junta de Govern Local, dins de la mateixa setmana de la celebració, quan el 
dia fixat sigui festiu. 
 
Quart.  Comunicar aquest acord a tots els regidors afectats i els caps dels diferents Serveis 
Municipal, pel seu coneixement i efectes. 
 
La proposta va ser aprovada per majoria absoluta. 
Vots a favor:   14 –grups municipals PSC, CiU, PP i ICV-EUiA-E 
Abstencions:     7 –grups municipals ERC-JxP, PsP i C’s 
 
 
 
▬ Delegacions del Ple a favor de la Junta de Govern 
Local 
 
Atès que en data 13 de juny de 2015, es va constituir l’Ajuntament de Pineda de Mar. 
 
Atès el que disposa l’article 22.4 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local, l’article 52 i 54 del Text Refós del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel 
qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, i l’article 
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33.2 del Reglament Orgànic Municipal, sobre les delegacions del Ple municipal en favor de 
la Junta de Govern Local.  
 
Correspon al Ple, tot allò que per l’ordenament jurídic, determini que és de la seva atribució, 
sense perjudici d’atorgar prevalença a les Lleis bàsiques i de desenvolupament del Règim 
Local, sobre les diferents lleis i normes reguladores de les diferents matèries i sectors amb 
incidència sobre les competències locals, que disposen sobre les atribucions del Ple i 
l’Alcalde. A títol indicatiu correspon al Ple, a la vista dels acords a prendre: 
 
Per tot això, aquesta Alcaldia  proposa al Ple, l’adopció dels següents. 

 
A C O R D S 

 
PRIMER.- Delegar a la Junta de Govern Local les següents atribucions:  
 
En matèria de personal 
 
Declarar les incompatibilitats del personal i autoritzar o denegar les sol·licituds sobre 
compatibilitat d’activitats del personal al servei de l’Ajuntament, donant compte al Ple. 
 
En matèria d’hisenda i  gestió tr ibutària 
 
L’establiment o modificació de preus públics, així com la determinació de les seves 
quanties, d’acord amb l’article 41 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes 
Locals.  
 
En matèria de t inença d’animals 
 
La competència sancionadora atribuïda per la legislació al Ple en matèria de tinença de 
gossos potencialment perillosos, i que es refereix a les infraccions greus.  
 
SEGON.- Determinar que correspon a la Comissió Informativa Directorial l’estudi, 
l’informe o la consulta dels assumptes delegats a la Junta de Govern Local en virtut dels 
presents acords, sens perjudici de tractar aquells assumptes declarats urgents. 
 
TERCER.- Els presents acords de delegació seran efectius l’endemà d’ésser adoptats, sens 
perjudici de la seva publicació en el Butlletí Oficial de la Província. 
 
 
La proposta va ser aprovada per majoria absoluta. 
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Vots a favor:  19 –grups municipals PSC, CiU, ERC-JxP, ICV-EUiA-E i C’s. 
Abstencions:   2 –grups municipals PP i PsP 

 
 

▬ Creació, denominació i  composició numèrica de la 
Comissions Informatives 
 
Atès que dia 13  de juny de 2015 es va constituir la Corporació municipal de Pineda de Mar, 
i vaig ser-ne proclamat l’Alcalde-President. 
 
Atès que, d’acord amb l’article 20 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de 
Règim Local i l’article 60 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, que aprova el  Text 
Refós de la Llei Municipal de Catalunya, les comissions informatives són òrgans col·legiats 
necessaris en tots els municipis de més de 5000 habitants, integrants exclusivament per 
membres de la Corporació, que tenen caràcter deliberant i no resolutiu. 
 
Atès que d’acord amb l’article 69 del Reglament Orgànic Municipal s’estableix l’àmbit 
d’actuació de les Comissions Informatives. 
 
Atès que, d’acord amb l’article 20 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de 
Règim Local i l’article 58 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, que aprova el  Text 
Refós de la Llei Municipal de Catalunya, la Comissió Especial de Comptes és un òrgan 
necessari en tot els municipis, integrants exclusivament per membres de la Corporació, que 
tenen caràcter deliberant i no resolutiu per l’examen dels comptes anuals de la Corporació. 
 
Atès que d’acord amb l’article 73 del Reglament Orgànic Municipal s’estableix l’àmbit 
d’actuació de la Comissió Especial de Comptes. 
 
Atès que, d’acord amb el que disposa l’article 70 del Reglament Orgànic Municipal, el Ple 
municipal és l’òrgan competent per determinar el nombre i la denominació de les 
Comissions Informatives, així com també per determinar la composició de les mateixes, i 
que tots els grups municipals tenen dret a formar part de les Comissions Informatives en 
proporció al nombre de regidors del grup en relació al total de l’Ajuntament. 
 
Atès que tots els regidors municipals han restat adscrits a un grup municipal, a la vista del 
decret d’Alcaldia i per tant cap regidor ostenta la condició de no adscrit. 
 
Tenint en compte la proporcionalitat resultant i que és:  
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Grup Regidors Proporció
PSC 10 0,476
ERC 5 0,238
CIU 2 0,095
PP 1 0,048
PINEDA SI PUEDE 1 0,048
ICV.EUIA-ENTESA 1 0,048
CIUTADANS 1 0,048
Total 21 1,000  

 
Atès el que disposa l’article 38 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim  Jurídic 
i en exercici de les facultats que legalment tinc atribuïdes, proposo al Ple Corporatiu 
l’adopció del següent 
 
                                                A C O R D: 
 
PRIMER.- Crear la Comissió Informativa Directorial de caràcter permanent quin 
àmbit material d’actuació serà l’establert a l’article 69 del Reglament Orgànic Municipal, 
respecte a tota l’actuació municipal. 
 
SEGON.- Crear la Comissió Especial de Comptes preceptiva de caràcter especial 
quin àmbit material d’actuació serà l’establert a l’article 73 respecte a l’examen  i informe 
del Compte General de la Corporació. 
 
TERCER.- De conformitat amb el que disposa l’art. 70 del Reglament Orgànic Municipal, 
determinar que les 2 comissions estaran integrades amb la següent distribució numèrica de 
regidors/res: 
 

President: L’alcalde, que podrà delegar en qualsevol altre regidor. 
 
5 regidors/es a proposta del Grup Municipal PSC-CP 
2 regidors/a a proposta del Grup Municipal ERC-Junts x Pineda-AM 
1 regidor/a a proposta del Grup Municipal CiU 
1 regidor/a a proposta del Grup Municipal PP 
1 regidor/a a proposta del Grup Municipal Pineda Si Puede 
1 regidor/a a proposta del Grup Municipal  ICV-EUIA-Entesa 
1 regidor/a a proposta del Grup Municipal del Ciutadans. (C’s)  

 

QUART.- Informar al Ple, que els nomenaments individuals dels membres d’ambdues 
comissions serà realitzat per l’Alcalde, segons les comunicacions dels diversos grups que 
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determinaran per cada comissió un titular i suplent, si s’escau. 
 

No obstant això, el Ple resoldrà allò que sigui més adient per als interessos municipals. 

La proposta va ser aprovada per majoria absoluta. 
Vots a favor:   12 –grups municipals PSC i CiU 
Vots en contra: 7 –grups municipals ERC-JxP, PsP i ICV-EUiA-E 
Abstencions:    2 –grups municipals PP i C’s 

 
 

▬ Establiment retr ibucions membres corporació 
municipal 
 
Un cop constituït el nou Ajuntament, el dia 13 de juny de 2015, és indispensable procedir, 
d’acord amb el cartipàs municipal que integra les delegacions d’alcaldia als regidors, a 
l’establiment del règim de retribucions dels membres polítics d’aquesta Corporació. 
 
De conformitat amb l’article 75, de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local i en concordança amb els articles 162 b) i 166 del Decret Legislatiu 2/2003, de 
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i 
amb l’article 13 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats 
locals, aprovat per Decret 2568/1986, de 28 de novembre, els membres de les 
corporacions locals percebran retribucions per l’exercici dels seus càrrecs quan els ocupin 
amb dedicació parcial o exclusiva, segons l’assignació de dedicació efectuada o que efectuï 
l’alcalde - president de la Corporació, cas en què han de ser donats d’alta en el règim 
general de la Seguretat Social, així com a percebre retribucions en la quantia i condicions 
que estableixi el Ple de la Corporació. 
 
La reforma de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local,  operada 
mitjançant la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat de 
l’Administració Local, va parametrizar els màxims quantitatius de les retribucions dels 
membres de la Corporació establint un barem màxim per tots els conceptes retributius i 
assistències, amb exclusió dels triennis que en el seu cas tinguin dret els funcionaris de 
carrera que es trobi en situació de serveis especials. A tal efecte, l’article 75.bis inclòs en la 
Llei de bases de règim local va determinar en el cas dels municipis amb una població entre 
20.001 a 50.000 habitants una retribució màxima referida a un Secretari d’Estat reduïda en 
un 45%. D’acord amb el determinat a la Disposició Addicional Nonagèssima  de la Llei 
22/2013 de Pressupostos Generals de l’Estat de 2014 modificat pel Reial Decret 1/2014 en 
matèria d’infrastructures i transport, el límit màxim quantitatiu és de 55.000,00  euros. 
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De conformitat amb el que disposen els articles 23 i següents del Reglament d’organització, 
funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat per Decret 2568/1986, de 28 de 
novembre, els grups polítics municipals tenen dret a disposar d’una infrastructura mínima 
de mitjans materials i personals per a l’exercici del seu càrrec, el que, donades les 
possibilitats funcionals d’aquest Ajuntament, aconsella la necessitat d’assignar una quantia 
econòmica de caràcter mensual en concepte de retribució per les despeses realitzades en el 
desenvolupament de les seves funcions. 
 
L’article 73.3 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local, estableix 
que el Ple de la Corporació, amb càrrec al Pressupost anual, pot assignar als grups polítics 
municipals una dotació econòmica dividida en el component fix, equivalent per tots els 
grups i en el variable segons el nombre de regidors de cada un d’ells, dintre dels límits a 
establir en la Llei de Pressupostos Generals de l’Estat i que en cap cas es vincularan a 
despeses aplicades al pagament de remuneracions de personal de qualsevol tipus al servei 
de la corporació o a l’adquisició de béns que puguin constituir un actiu fix patrimonial. 
 
Primer.- Prendre raó del decret d’alcaldia, de data 21 de juny, pel qual es procedeixen a 
aprovar les delegacions d’alcaldia i s’assigna la dedicació als regidors que tenen una 
delegació. 
 
Segon.-  Establir amb data d’efectes 13 de juny de 2015 els drets econòmics dels 
regidors d’aquest Ajuntament, d’acord amb el règim de dedicacions assignades per la 
Presidència: 
 
 
CÀRREC 
 

 
 DEDICACIÓ 

 
RÈGIM DE 
DEDICACIÓ MÍNIMA 

 
RETRIBUCIÓ 
ANUAL BRUTA 

ALCALDE/ESSA EXCLUSIVA  Dedicació preferent al 
càrrec 

52.200,00€ 

1a Tinenta d’Alcalde, 
coordinadora de Govern 
Centre Innova i Promoció 
Econòmica. 

 
EXCLUSIVA 
                           

 
Dedicació preferent al 
càrrec 

 
40.000,00 € 

3a Tinenta d’Alcalde, 
coordinadora de 
Presidència, Planificació i 
Comunicació. 
 

EXCLUSIVA Dedicació preferent al 
càrrec 

44.000,00 € 

6a Tinenta d’Alcalde, 
delegada de Serveis 
Municipals i Barris. 

 
EXCLUSIVA 

 
Dedicació preferent al 

 
26.000,00 € 
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 càrrec 
7a Tinenta d’Alcalde 
delegada d’Educació, 
Participació i  Joventut. 

EXCLUSIVA Dedicació preferent al 
càrrec 

26.000,00€ 

2n Tinent d’Alcalde, 
Coordinador de Territori i 
Grans Projectes 

 
PARCIAL 

30 hores 38.000,00 € 

4t Tinent d’Alcalde, delegat 
de Cultura, Esports i Salut 

PARCIAL 
 

30 hores 38.000,00 € 

Regidora de Benestar 
Social, Igualtat i Gent Gran 

PARCIAL 
 

20 hores 24.000,00 € 

Regidor de Seguretat, 
Mobilitat i Via Publica. 

PARCIAL 
 

20 hores 24.000,00 €. 

Regidora d’Habitatge i 
garantia energètica 

 
PARCIAL 
 

 
20 HORES 

 
22.000,00 € 

Regidor de Comerç, 
Mercats i Agricultura, 
suport a l’Alcaldia. 

 
PARCIAL 
 

 
18 HORES 

 
20.000,00 € 

 
Segon.- Establir a favor dels membres de la Corporació als quals se’ls assigni les seves 
funcions en règim de dedicació exclusiva i parcial, les retribucions assenyalades en el punt 
primer, les quals percebran en catorze pagues, dotze corresponents a les mensualitats de 
l’any i les dues restants corresponents a les mensualitats de juny i desembre, i donar-los 
d’alta al règim general de la Seguretat Social. Tanmateix s’acorda garantir als membres 
electes de la Corporació amb dedicació total o parcial que es trobin en situació d’incapacitat 
temporal, les retribucions en les mateixes condicions que el personal al servei d’aquest 
Ajuntament. 
 
Els càrrecs amb dedicació compresos en aquest acord no podran percebre cap altre 
retribució a càrrec de pressupostos d’ens públics. Això no obstant, sense detriment del dret 
de tots els regidors i regidores a les indemnitzacions per les despeses efectives que els 
ocasioni el càrrec d’acord amb el punt quart.  

 
Tercer.- Establir amb efectes del dia 13 de juny de 2015, data de constitució d’aquest 
Ajuntament, a favor dels membres de la Corporació que no tinguin dedicació exclusiva ni 
dedicació parcial percebran les assistències per la concurrència efectiva a les sessions dels 
òrgans col·legiats dels que en formin part, en la quantia que es relaciona tot seguit: 
 
Per assistència efectiva  a plens: 200 euros per cada sessió. 
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Per assistència efectiva a junta de govern local: 250 euros per cada sessió. 
 
Per assistència efectiva a comissió informativa directorial:   
 
a.- President/delegat: 200 euros per cada sessió 
b.- vocals: 120 euros per cada sessió. 
 
Per assistència efectiva a comissió especial de comptes:   
 
a.- President/delegat: 200 euros per cada sessió 
b.- vocals: 120 euros per cada sessió. 
 
Per junta de portaveus: 250 euros per cada sessió. 
 
Quart.- Establir que per raó de servei els regidors de govern per desplaçaments autoritzats 
per assistir en representació de l’Ajuntament a qualsevol acte per comissió de serveis o 
autorització equivalent a altres municipis, tindran dret a rebre en concepte de despeses per 
desplaçaments, quan utilitzin el vehicle particular, la quantitat de 0’19€ per quilòmetre 
realitzat, que seran abonats prèvia justificació amb la presentació de factura o rebut 
corresponent, indicant el motiu. Així mateix per despeses de manutenció per dinar, se’ls 
abonarà aquest àpat en funció de l’hora d’inici i finalització de la comissió de serveis 
autoritzada fora del municipi quan l’activitat finalitzi més enllà de les 14 hores. L’import de 
la dieta s’haurà de justificar mitjançant la presentació de rebut o factura i tindrà la cobertura 
màxima establerta per aquest concepte pel personal al servei de l’administració pública 
corresponent al grup A1.  
 
Cinquè.- Establir que amb efectes del dia 13 de juny de 2015, data de constitució d’aquest 
Ajuntament, a favor dels diferents grups polítics municipals, una dotació econòmica mensual 
per a les despeses en l’exercici de les seves funcions, en les quanties següents: 
 
ASSIGNACIÓ IMPORT 
Dotació fixa per a cadascun dels grups polítics municipals 200 € per grup i mes 
Dotació variable en funció del nombre de membres de 
cadascun dels grups 

50 € per regidor/a, grup i 
mes  

 
Aquesta dotació és exclusiva pels grups municipals. En cap cas per regidors no adscrits a 
grups. En cas de creació sobrevinguda de nous grups municipals per raó de trencament de 
coalicions electorals, les dotacions econòmiques previstes es repartiran entre els grups 
sorgits del trencament en proporció al nombre de membres dels mateixos. 
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Sisè.- Les retribucions i assistències previstes en aquest acord s’actualitzaran de conformitat 
amb el que disposin les lleis de pressupostos de l’Estat en relació amb les despeses de 
personal al servei del sector públic per a cada anualitat sense perjudici de la necessitat de 
que la despesa sigui prevista al pressupost general de la Corporació. 
 
Setè.- Procedir a la publicació d’aquest acord al BOP i al tauler d’anuncis de l’Ajuntament. 
 
La proposta va ser aprovada per majoria absoluta. 
Vots a favor:   12 –grups municipals PSC i CiU- 
Vots en contra: 9 –grups municipals ERC-JxP, PP, PsP, ICV-EUiA-E i C’s 

 
 
En l’apartat de deliberacions destaquen les intervencions següents: 
 
Sra. Carme Aragonès: Pel que fa la periodicitat de les sessions ordinàries del ple municipal tindrà 
lloc amb caràcter mensual  l'últim dijous no festiu de cada mes a les 19:30 hores a la sala de 
sessions de l'ajuntament. L'anterior legislatura el ple era a les 20:00 hores, hi ha una proposta que és 
a les 19:00 i per part d'alguns grups de l'oposició no es compatible per tant, presentem aquest punt 
per tal que sigui a les 19:30 hores. 
 
Les Juntes de Govern Local es celebraran amb una periodicitat quinzenal, el primer i tercer dilluns no 
festius de cada mes de l'any a les 16:30 hores. 
 
En l'apartat de propostes del cartipàs municipal 2015, intervé la regidora Sra. Carme Aragonès que 
fa una àmplia i detallada lectura de les cinc propostes que es presenten per l'aprovació d'aquest ple 
municipal, per tot seguit l’alcalde dóna la paraula al Sr. Aragonès: Passem a comentar el nostre 
posicionament per cadascun dels subpunts, potser serà un pèl llarg, però són temes molt densos. 
Pel que fa les sessions del ple, tradicionalment a l'ajuntament, sempre s'ha fet l'últim dijous de cada 
mes no festiu a les 20:00 hores. Creiem que és una hora, pels que no ingressem un sou per ser 
regidors de l'ajuntament, que ens permet combinar-ho amb les nostres activitats laborals. En aquest 
cas, es rebaixa mitja hora, no vindrà de mitja hora però volem fer avinent que nosaltres hem 
demanat que es mantingués a les 20:00 hores, per la compatibilitat dels membres del nostre grup 
municipal que tenen les seves obligacions laborals, no cobren un sou de l'ajuntament i tampoc viuen 
d'aquest, sinó de la seva feina i per tant, hem d'intentar combinar-ho. Finalment la proposta és a les 
19:30 hores, cosa que facilita una mica però nosaltres voldríem mantenir el ple a les 20:00 hores. En 
cas que es mantingui a les 19:30 hores, ens abstindrem en aquest punt. Pel que fa la Junta de 
Govern Local anomenada Comissió de Govern és un òrgan de l'ajuntament en el qual assisteixen, 
com s'ha dit un nombre determinat de membres que formen part del govern, l'alcalde i els tinents 
d'alcalde i el regidor de CiU adjunt a l'alcaldia. És cert que els regidors de l'oposició quan es 
discuteix algun punt que és una matèria delegada pel ple a la Junta de Govern Local podem assistir-
hi de forma ocasional i per tant, el fet de la data i l'hora en què es faran aquestes sessions de Junta 
de Govern, entenem que no és qüestió interna d'organització del govern i per tant, en aquest punt 
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ens abstindrem. Pel que fa les delegacions a la JGL, això que té un nom molt farragós vol dir que hi 
ha decisions que s'haurien de prendre en el ple i es proposa que no es debati en el ple, sinó que ho 
debati el govern només. S'ha comentat per part de la primera tinenta d'alcalde quins eren aquests 
punts, però m'agradaria detallar-ho una mica perquè els ciutadans entenguin quin serà el nostre 
posicionament. S'ha parlat que en les delegacions en matèria de personal, no és tot l'àmbit de 
personal, són només les incompatibilitats de personal al servei de l'ajuntament, és a dir, quan hi ha 
un treballador de l'ajuntament que fora d'hores de l'ajuntament vol exercir una altra feina. Recordo 
un cas d'un tècnic de l'ajuntament, advocat de fora i volia exercir i per tant, això seria aprovar 
aquesta incompatibilitat. Entenem que, aquí és un tema molt taxat per la llei i no hi ha d'haver 
problemes, per tant em sembla bé que es delegui a la JGL. En matèria d'Hisenda no és tota la 
hisenda, sinó només l'establiment de preus públics que són diferents de les taxes, aquestes són les 
que paguen els ciutadans per a la utilització d'algun bé municipal o d'una activitat que només pot fer 
l'ajuntament. Un preu públic és el que paguem els ciutadans per una cosa que pot oferir l'ajuntament 
o el mercat privat, un exemple seria si la recepció de l'ajuntament hi hagués una màquina de 
fotocòpies per a les instàncies, podem fer les fotocòpies a la plaça de l'ajuntament a un operador 
privat o l'ajuntament, això és el preu públic. Les nostres ordenances fiscals fixen ara mateix, que el 
cost del que es paga per Can Xaubet, que podem dir que l'activitat de gimnàs també l'ofereix alguns 
privats, podria ser preu públic, però ara és taxa i per tant, seguirà aprovant pel ple i si això es manté 
així i per tant, es manté que el que avui és taxa es seguiran mantenint com a taxes i es seguirà 
debatent el ple, ens sembla bé aquesta al·legació, perquè no discutirem aquí el preu d'una fotocòpia 
o d'una entrada d'un concert que organitzi l'ajuntament i s'estableixi un preu públic, entenem que té 
tot el sentit que es delegui a la Junta de Govern Local. A l'àmbit de tinença d'animals és sobre les 
sancions i ja sabem que amb aquest tema si hem de detallar cas per cas per aprovar les sancions 
sobre qui no porta el gos lligat o no, o declarat o no el gos de raça perillosa, entenem que són temes 
clars i molt tècnics. Per tant, en aquest sentit votarem a favor d'aquestes delegacions a la JGL. Pel 
que fa la creació de la Comissió Informativa. Aquí estem en contra d'aquesta proposta, perquè és 
una representació del ple que es reuneix una setmana abans per preparar el ple i assisteixen 
representants de tots els grups municipals. Que diu la llei en aquest aspecte? Tant la llei d’àmbit 
estatal com de la Generalitat dóna varies opcions, en tot cas, el reglament de l'ajuntament que es va 
aprovar en el passat mandat diu que les comissions informatives, quantes en creen, com es diuen i 
qui les composen  i quin efecte corresponent al ple i que han d'estar composades com a mínim per 
l'alcalde i representants de tots els grups polítics municipals en proporció a la representació i pel 
secretari que tindrà veu sense vot i farà de fedatari. La proposta que se'ns fa creiem que són els 
números no és proporcional amb la representació que tenim en el ple i que ens han donat els 
ciutadans de Pineda i en especial hi ha una pèrdua de representativitat per part del nostre grup 
d'ERC-JxP. Amb la proposta que es fa el PSC que té doble de regidors en el ple que ERC-JxP té tres 
vegades més de representants a la CID, 5 regidors mes l'alcalde que no pas ERC-JxP. Nosaltres 
tenim un 24% de la proporció del ple i tenim 15% de la proporció de la CID, per tant, tenim una 
representació en aquesta Comissió com si tinguéssim tres regidors. Quan se'ns va fer aquesta 
proposta per part del nostre grup vam manifestar l'oposició i ahir vam enviar una proposta a tots els 
grups municipals per millorar la proporcionalitat i creiem que hem posat tres alternatives sobre la 
taula, que totes milloren la proporcionalitat. No hi ha cap grup que tingui menys proporcionalitat que 
la que té el ple respecte a la proposta inicial i en totes PSC i CiU fan majoria, és a dir, que no 
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s'intenta canviar la majoria del ple a la CID. Aquesta proposta, pel que sabem no s'accepta, nosaltres 
creiem que això el que fa és restar la nostra representació que ens ha donat la ciutadania en les 
eleccions i que això s'altera a la CID i per tant, no estem d'acord. Proposem que la CID sigui com els 
darrers quatre anys, 14 membres que representen el ple, això voldria dir respecte de la proposta que 
hi ha ara que el PSC tindria un membre més i ERC-JxP un membre més i l'alcalde. Aquesta és la 
proposta que nosaltres fem, entenem que hi ha quatre grups que tenen un regidor, això resta 
proporcionalitat perquè és important i ho diu la llei que han de ser representants i ja ho assumim 
però la proposta actual el que fa és de manera incorrecte restar proporció al que és el principal grup 
de l'oposició municipal i nosaltres hem fet arribar tres propostes diferents. Se'ns ha dit que no i per 
tant, votarem en contra i presentarem recurs contra la constitució de la Comissió Informativa i contra 
la seva composició. Creiem que no és correcte i que no s'està complint el Reglament orgànic 
municipal, perquè no es compleix el requisit de la proporcionalitat. I, finalment, sobre les 
retribucions. Els sous que paguem al govern també votarem en contra. En primer lloc, perquè si 
mirem les retribucions globals, el que ens costa el govern de Pineda en el mandat 2011-2015, el 
total dels membres del govern eren de 322.880€ anuals, en aquest mandat 2015-2019 el total de 
retribucions serà 356.200€ anuals. Per tant, a prop de 30.000€ de diferència més car ens costa 
aquest govern que no pas l'anterior. Ens sorprèn que es pagui diferent als regidors per dedicacions 
iguals, és a dir, ens sorprèn que hi hagi dedicacions exclusives que tinguin una retribució de 44.000€ 
o 40.000€ i en canvi que hi hagi la mateixa dedicació exclusiva és a dir 40 hores setmanals de 
26.000€. Dóna la sensació que hi ha regidors de primera i de segona, desprès encara ho 
emboliquem més, resulta que regidors amb dedicació de 30 hores, cobraran 38.000€ que contrasta 
molt amb els que dedicaran 40 hores i estan en exclusiva que en cobraran 26.000€. Sembla que el 
que s'ha fet és no retribuir als regidors en funció de les hores que fan o de la dedicació, els regidors 
ja sabem que no tenim horaris, sempre fem hores, però si que a l’hora d'establir les retribucions com 
20, 30 o 40 hores que és la dedicació exclusiva, veiem que el que s'ha fet no és que tots els que 
tenen dedicació exclusiva cobren tant, tots els que tenen 30 hores cobren tant i tots els que tenen 
20 hores cobren tant, sinó que s'ha pres un altre criteri i no sé quin és. En tot cas, si fóssim nosaltres, 
creiem que el govern ha de tenir una retribució, això és evident, sempre es pot fer molta demagògia 
en si cobren molt o poc, però en tot cas, han de tenir una retribució i el que faríem és igual dedicació 
igual salari. Ho defensem fora de l'administració i fora de l'àmbit polític, per exemple en equilibri de 
gènere igual feina igual salari i aquí també ho hem de defensar i veiem que aquí no es compleix. A 
igual feina, en aquest equip de govern no hi ha igual salari i, em sap greu, per la regidora Villarte, per 
la regidora Moraleda que són les grans afectades en aquest àmbit on es veu més clar que hi ha 
aquest criteri que no és correcte. També creiem que s'hauria d'haver congelat l’assistència a les 
retribucions als regidors de l'oposició per assistir als plens, que abans eren de 186€ i ara de 200€, 
mensuals s'hagués pogut congelar com a la resta de retribucions. Els números grans, les grans xifres 
macro econòmiques i el pressupost de l'ajuntament veuen que tenim un peu fora de la crisi 
econòmica, però els ciutadans no i per tant, hem d'acompanyar les nostres decisions, una mica, 
intentar entendre això i incorporar-ho. Nosaltres haguéssim congelat les retribucions. Per tant, el 
nostre vot en aquest àmbit també serà en contra.  
 
Sr. Sánchez: En relació a l'establiment de la periodicitat de les sessions ordinàries del Ple vam fer 
una proposta perquè es mantingués el mateix horari que no només del passat mandat sinó dels 
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anteriors, des de l'any 2003 que l'horari del ple municipal és a les 20:00 hores, però agraïm que s'ha 
tingut la voluntat o les ganes d'arribar a un consens i si no és a les 20:00 hores, no sigui a les 19:00 
hores i s'hagi trobat un punt mig i els dies de les sessions dels plens municipals continua sent l'últim 
dijous no festiu de cada mes a les 19:30, tot i que ens hagués agradat que fos a les 20:00 hores, 
estem agraïts que ens hagin tingut en compte. Per tant, aquest punt estaríem a favor. Pel que fa les 
sessions ordinàries de la Junta de Govern Local afecta al govern en si, el mandat anterior eren els 
dimarts pel matí i ara vostès han decidit que siguin el dilluns per la tarda, cosa que segurament ho 
fan de la mateixa manera que nosaltres vam proposar que es mantingués l'horari, és perquè vostès 
com estructura de govern deuen pensar que els va millor el dilluns per la tarda a les 16:30 hores que 
dimarts el matí, per tant no tenim res a dir. A la Junta de Govern Local, que perdoni que insisteixi, 
però és vostè que tanca els punts, que es voten els temes perquè sinó no tindria sentit que faci un 
decret d'alcaldia atorgant la condició de regidor assistent a la JGL amb veu però sense vot a algú en 
concret. Si vostè atorga aquesta condició és perquè es vota, sinó per què atorgar-la? En aquest punt 
el nostre vot serà a favor.  Les delegacions del ple a favor de la JGL hem vist que són les mateixes 
que el mandat passat, és veritat que ens agradaria com oposició més oportunitat de debatre i de 
votar o estar o no d'acord i fer propostes en el màxim nombre de temes, entenem que vostès com 
equip de govern decideixen continuant amb les mateixes que el mandat anterior, ens abstindrem.  
En la creació de les comissions informatives he de dir que el meu grup només té un regidor, per tant, 
el nostre representant és un, no podem ser més, però és veritat i ho diem sincerament, ni amb 
ironia, perquè el passat mandat el PP tenia quatre regidors i tres representants a la Comissió 
Informativa, que no treia que el govern continuava amb la majoria. La Comissió Informativa, perquè 
tothom ens entengui, és la reunió prèvia al ple on el govern informa a l'oposició dels punts que es 
presentaran al ple ordinari. Pensem que el fet que ERC-JxP amb cinc regidors només tingui dos 
membres a la CID, és no respectar la proporcionalitat dels resultats electorals. Insisteixo, per la part 
que em toca, ja em va bé, no en puc tenir més, però crec que és injust i desproporcionat que ERC-
JxP amb cinc regidors només tingui dos representants. Per tant, en aquest punt ens abstindrem. I, pel 
que fa el tema de les retribucions, comentar que la part que afecta als regidors de l'oposició varia 
l’assistència al ple, és a dir els regidors de l'oposició cobrem per assistències als òrgans que estem 
convocats i sinó hi assisteixes no tens cap retribució i s'ha considerat convenient la proposta que 
passa de 186€ a 200€ per ple, a la CID es passa de 100€ a 120€ i la Junta de Portaveus es manté 
igual a 250€. Això fa un total que cada regidor veurà augmentada la nostra retribució en 34€ el mes. 
Aproximadament, tota l'oposició li costarà al poble de Pineda de Mar, amb els seus impostos, un 
cost pels ciutadans d'uns 3.000€ més a l'any del que costava l'oposició el passat mandat. Per 
entendre'ns 600.000 de les antigues pessetes, és el cost que tindrà l'oposició pel poble de Pineda de 
Mar, 33.000€ més. Sobre les retribucions de l'equip de govern, nosaltres volem dir i defensar i vagi 
per endavant que, tothom que treballa ha de cobrar. Nosaltres sempre ho hem defensat, tothom que 
treballa ha de tenir una retribució i vostès han triat l'import d'aquesta retribució i la dedicació de 
cadascú, dins d'aquesta estructura local. Com bé ha explicat el Sr. Aragonès, tot i que amb els 
números no acabem de quadrar-los, segur que els té millor que jo, però el cost del govern municipal 
pels pinedencs durant el proper any serà de 354.000€ i en comparació al cost del govern de cara els 
pinedencs amb els seus impostos el passat mandat era de 317.000€. El nou cost per any serà de 
354.000€, és a dir, els pinedencs li costarà amb els seus impostos el nou govern local 37.000€ més, 
per entendre'ns més de sis milions de les antigues pessetes. L'oposició li costarà als pinedencs 
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600.000 de les antigues pessetes i el nou govern més de 6.000.000 de les antigues pessetes. Pel 
que fa el tema de les dedicacions també ens sorprèn molt, vostès han decidit això, però trobem 
injust que una dedicació exclusiva s'ha d'explicar que tota la persona que es troba dins del règim 
d'una dedicació exclusiva no pot tenir cap més activitat privada, s'ha de dedicar al seu càrrec. 
Aleshores, pensem i ho diem nosaltres que no formem part del govern i no ens afecta però pensem 
que no és normal que hi hagi aquesta discriminació amb dedicacions exclusives en els seus imports, 
sobretot amb dues dedicacions exclusives que tindran una retribució de 26.000€ bruts a l'any i que 
sigui inferior a dedicacions parcials que aquestes persones que tindran aquesta dedicació parcial 
tenen una activitat privada. És a dir, tindran una dedicació que ho faran molt bé i posaran interès i 
esforç, però per 30 hores de dedicació tindran 38.000€ bruts a l'any i una persona que té una 
dedicació exclusiva que no podrà fer una altra cosa, només que aquesta activitat té una dedicació de 
26.000€ bruts. Nosaltres no ho entenem i pensem que és un greuge comparatiu però a més, 
persones que faran 20 hores de dedicació parcial tenen un sou brut de 24.000€, veiem una 
discriminació injusta i escandalosa en aquestes dues dedicacions exclusives amb una retribució de 
26.000€ bruts a l'any. Desprès hi ha dues dedicacions exclusives que estarà molt bé, perquè en 
relació amb la dedicació parcial de 30 hores té més sentit de ser, tampoc entenem perquè hi ha una 
diferència amb els imports, això vol dir que s'està premiant una feina més que una altra i nosaltres 
pensem i defensem, sempre ho direm que totes les regidories de l'ajuntament de Pineda són igual 
d'importants i necessàries. No entenem per què es fa aquesta discriminació? Pensem que es premia 
i es valora més una feina que d'altra. I, per últim, ens crida l'atenció, no sé per què hi ha dues 
dedicacions parcials de 20 hores amb una retribució de 24.000€ i una dedicació de 20 hores 
parcials amb una retribució de 22.000€, és per què tal i com he dit es té més en compte la tasca de 
les persones amb més retribució tenint el mateix temps dedicació parcial? En aquest punt votarem 
en contra.  

 
Sr. Fernández: Nosaltres començarem pel punt número quatre, el nostre vot serà negatiu i entenem 
que proposen una estructura retributiva i organitzativa per aquest nou govern de l'ajuntament de 
Pineda que està marcada pel continuïsme oligàrquic i basat amb un pacte de sociovergència de 
l'antiga escola, on tampoc hi ha canvis en els sous dels càrrecs electes nous. Donant clarament 
l'esquena a la realitat i els problemes que vivim a dia d'avui a Pineda. Així doncs, tot plegat, sense 
canvis que recullin la realitat social i econòmica que vivim en el nostre poble. Ningú hauria 
d'entendre la política com una feina o com una eina per guanyar diners. L'entramat polític i els seus 
salaris s'han de veure reduïts no tan sols per una qüestió d'austeritat, que també, sinó per una 
qüestió de decència democràtica i d'ètica social. Els vull refrescar la memòria i recordar-los la greu 
situació d'atur i el preocupant context de crisis econòmica dels nostres models productius de Pineda. 
Estem en una conjuntura política de canvis, tant a nivell municipal, autonòmic i estatal que vostès no 
han volgut ni escoltar, ni veure, on moltes ciutats, grans pobles i petits, es baixen els sous dels seus 
gestors polítics per coherència, per ètica i per decència democràtica amb els ciutadans. Si 
comparem els seus sous amb els sous mitjans de la classe treballadora de Pineda de Mar, amb més 
hores, amb més dedicació, amb més patiment, amb més càrrega fiscal i majoritàriament simples 
mileuristes amb dificultats per poder subsistir cada mes, trobarem la causa de la desafecció entre la 
ciutadania de Pineda i la seva classe política. Podem estar d'acord que més responsabilitat, més 
recompensa econòmica, però de cap manera, amb aquestes xifres esperpèntiques i aquest 
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malbaratament dels diners que haurien de ser més controlats i millor gestionats. I, que aquest 
sistema posa en safata que vostès, sense escrúpols, facin del teòric servei públic la seva professió i 
imposar-se uns desmesurats sous als seus models de vida. Tot això, ajudats i consentits per un 
sistema on tan sols cada quatre anys han de donar la cara amb unes llistes tancades i configurades 
des de d'alt de les seves cúpules dels partits i que res tenen a veure amb els mèrits i la capacitat per 
gestionar els nostres recursos de Pineda. En definitiva, un autèntic escàndol pel nostre poble que 
reclama una regeneració i unes mesures per substituir aquest sistema vergonyós per un sistema que 
s'acosti a uns estàndards democràtics que ens impulsin a un futur de Pineda amb dignitat, igualtat i 
qualitat. Votem evidentment no en aquest punt. Els punts números dos i tres ens abstindrem per un 
tema de formalismes que pensem que des de PsP que es poden variar sense problemes. Pel que fa 
el punt quart ens possessionarem fermament en contra, perquè pensem que no es poden perdre mai 
de vista quan parlem d'institucions tant l'objectivitat com el criteri de la paritat i el que avui és bo per 
mi, demà no es bo pels altres, votarem negativament. 

 
Sr. Ortega: Bé, en el punt número primer la periodicitat de les sessions del ple municipal, nosaltres a 
la Junta de Portaveus amb altres grups vam manifestar de mantenir l'horari de les 20:00 hores, 
perquè els regidors de l'oposició tenim la nostra feina, no ens dediquem professionalment a la 
política i per tant, hem de reconciliar el que és la vida professional, personal amb l'acció política, per 
tant hi havia una manifestació de l'oposició de mantenir l'horari a les 20:00 hores per poder 
reconciliar i treballar, en aquest cas i assistir d'una manera molt més fàcil als plens municipals. 
També com s'ha comentat, aquest gest de començar les 19:30 hores per part del govern veiem que 
és un gest, tot i que ens agradaria més que s'hagués mantingut a les 20:00 hores, per tot això que he 
comentat, ens abstindrem.  Pel que fa la Junta de Govern com és de la seva competència i s'han 
d'organitzar votarem a favor. Pel que fa les delegacions del Ple a favor de la JGL, volia comentar cosa 
que també es va dir a la Junta de Portaveus i crec que la ciutadania hauria de saber és que cal 
recordar que la Sentència del Tribunal Constitucional de data 26 de setembre de 2013, mitjançant 
la qual es declara que les sessions que es tractin assumptes delegats pel ple a la Junta de Govern 
hauran de ser públiques, cosa molt important, o sigui que qualsevol ciutadà o regidor de l'oposició 
tenen el dret d'escoltar i d'estar en aquestes sessions. D'aquesta manera quan l'ordre del dia de les 
sessions de la Junta s'incloguin temes d'aquesta índole, en el moment de tractar-los, s'haurà de 
permetre l'assistència del públic de les entitats de participació ciutadana i d'altres persones 
membres de la corporació que no integra la Junta de Govern. D'entrada caldrà incloure 
necessàriament un torn de precs i preguntes, respecte a aquests assumptes per tal que puguin 
participar-hi els altres membres de la corporació que no formen part de la Junta de Govern i els 
altres grups municipals per mitjà dels seus portaveus. Es tracta d'aquestes delegacions del ple a 
favor de la JGL, pensem que són positives perquè són qüestions tècniques la majoria i per tant, ens 
dóna facilitat per agilitar les tasques administratives que és el que reclamem a l'administració, que 
siguin aquestes gestions molt més àgils i sobretot com que son qüestions tècniques i no polítiques, 
per tant, pensem que són positives que s'agilitin aquestes temes. I, bé, com s'ha explicat el portaveu 
d'ERC-JxP sobre el tema de les incompatibilitats, personal, tinença d'animals, preus públics que és 
una diferenciació de les taxes municipals, perquè nosaltres també pensem que aquests imports han 
de passar per ple, perquè són de caràcter ideològic i polític i les taxes dependrà de quin preu poses 
com l'escola de música o l'escola de bressol és un caràcter ideològic i això si que pensem que ha 
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d'estar i s'ha de debatre en el ple municipal, però en aquests altres temes que són més qüestions 
tècniques pensem que és positiu aquesta agilitat administrativa. En aquest punt, votarem a favor. En 
el tema de la creació, denominació i composició numèrica de les comissions informatives creiem 
que és important que hi hagi una proporcionalitat i aquesta no ens acaba de convèncer perquè hi ha 
certs desequilibris i si comparem amb la legislatura anterior el PSC tenia 8 membres d'11 regidors; 
el PP tenia 3 de 4; CiU tenia 2 de 3; ERC-JxP tenia 1 de 2; i 100xCP tenia 1 d'un. Per tant, aquesta 
formula era molt més representativa equilibrada i era una mica el que la ciutadania de Pineda 
representava en aquest àmbit i per tant, nosaltres tot i que tenim un representant i no ens afecta, 
però la proporcionalitat i la democratització i l 'equitat és important, perquè és un valor que s'ha de 
defensar i treballar, per tant en aquest punt votarem en contra. Pel que fa l'establiment de les 
retribucions dels membres de la corporació municipal, també hem vist que aquesta legislatura s'ha 
vist com a nivell global que s'ha incrementat el sou uns 35.000€ anuals respecte l'anterior legislatura 
i en canvi les retribucions dels regidors de l'oposició han pujat pel portaveu uns 36€ més i els altres 
16€, que també és una mica desproporcionat tot i que nosaltres ens haguessin congelat aquests 
imports. A part també s'ha de dir que fa uns anys es van baixar els sous dels treballadors de 
l'ajuntament de Pineda i per tant, els regidors tant els de l'oposició com els del govern hauríem de 
ser solidaris amb els treballadors i congelar aquests sous. També hem vist com municipis importants 
com Barcelona, Madrid i València, els alcaldes s'han baixat el sou, els regidors també i és un tema 
imparable que aquesta nova forma de fer política i tenir més proximitat amb el ciutadà i equiparar-se 
són coses que s'estan fent a grans ciutats com avui l'alcalde de Zamora ha dit que cobrarà 1.700€ al 
mes. Nosaltres, òbviament, que defensem que qui es dedica professionalment a la política ha de 
cobrar i ha de tenir un sou digne, perquè fa una feina important i s'ha de reconèixer aquesta tasca i 
retribuir-la, però hi ha desafecció política molt gran i per tant, els polítics, la gent que tenim més 
consciència social hauríem de fer certs gestos cap a la ciutadania, com a mínim seria congelar els 
sous i fins i tot, millor baixar-los com he comentat dels alcaldes de grans municipis com Barcelona, 
València o Madrid. I per tant, nosaltres hem d'informar que, des de la nostra organització tenim una 
carta financera amb un topall salarial, és quatre salaris mínims. Per tant, si fos alcalde cobraria 
37.000€ anuals bruts i els que cobrem dietes, en aquest cas jo, perquè no tinc cap retribució hem 
de fer una aportació al partit, a l'agrupació local i per tant, totes les retribucions que rebré doncs, no 
seran el 100% per mi, sinó també serà per l'organització, per la gent que fa política, encara que sigui, 
des dels militants de base que també és un actiu important, i dóna una fortalesa al grup  municipal. 
Era explicar a la ciutadania que la meva part de retribució no serà el 100% perquè tenim una que 
s’ha de finançar. Per tant, aquest punt i pel que he comentat votarem en contra.  

 
Sr. Lacruz: Com que sóc nou, vull demanar una mica de paciència, però en principi i pel que fa el 
primer punt sobre l'establiment de les sessions ordinàries del ple municipal igual com els nostres 
companys de l'oposició ens hagués agradat més que fos a les 20:00 hores i el govern ha plantejat a 
les 19:00 hores i les argumentacions s'han fet i ara s'ha proposat a les 19:30, per tant nosaltres ens 
abstenim. Pel que fa la periodicitat de les sessions ordinàries de la Junta de govern local i és un tema 
que té competència única i exclusivament els membres del govern el nostre vot serà una abstenció. 
El tercer punt sobre les delegacions del ple a favor de la JGL, ho veiem positivament i a més com que 
són aproximadament les mateixes que en el mandat anterior votarem a favor. Pel que fa la creació, 
denominació i composició numèrica de les comissions informatives, és cert que ens hagués agradat 
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més que hi hagués una proporcionalitat, vam rebre el correu electrònic del company del Sr. 
Aragonès, però a la Junta de Portaveus, tant el govern com el secretari ens van argumentar força bé 
la decisió que han pres, per tant, nosaltres ens abstindrem. I, pel que fa el darrer punt sobre 
l'establiment de les retribucions als membres de la corporació municipal coincidim amb la resta de 
companys que ens hagués agradat més que els sous s'haguessin congelat, ens dóna igual parlar del 
govern com de l'oposició, ens hagués agradat més, no ha pogut ser i per tant el nostre vot serà en 
contra.  

 
Sra. Carme Aragonès: Quedo esturada, però rectificar és de savis i potser tot allò que fa referència al 
tema de remuneracions en podríem parlar, és a dir, si parlem de congelar precisament s'ha 
incrementat a l'oposició i parlant de congelacions, penso que ho han llegit malament, concretament 
l'alcalde en la legislatura 2003-2007 cobrava 58.000€, des del 2011 fins ara el 2019, està congelat a 
52.200€. Alguns dels regidors també tenen congelats, no hi ha hagut un increment, alguns s'han 
baixat. A més amb les dades que ha donat el Sr. Sánchez, no s'ha comptat el cost de la seguretat 
social i hi ha un estalvi d'un 8% del total, li puc ensenyar més tard, hi ha un cost de seguretat social 
de 110.000€ i això no ho ha sumat i és un cost. Dir al Sr. Aragonès que està molt bé quan parla de 
dedicació, remuneracions i defensa uns companys i companyes concrets, però vostè com a diputat 
també té una remuneració i no cobra el mateix que el seu president en dedicació exclusiva, és a dir, 
això va en funció de responsabilitats total i absoluta, en tots els àmbits hi ha el de responsabilitat no 
només el de dedicació. Nosaltres hem baixat el tant per cent un 8% amb 12 regidors 1 de més i hem 
fet un estalvi d'un 8%, tenint en compte que alguns dels companys  tenen un treball, això vol dir que 
no només treballa el grup de l'oposició, sinó que gent del govern també té una feina establerta. La 
importància dels regidors pel que fa la seva responsabilitat, vull insistir amb el tema de la paritat, 
nosaltres com a paritat de gènere el cobrim i pel que fa les retribucions no hem tingut en compte 
aquest tema sinó, insisteixo el tema de responsabilitat. Dir al Sr. Fernández que està molt bé el 
brindis de bones intencions que ha fet, algunes les comparteixo, però penso que són processos de 
participació lents, però insisteixo que manifesta adjectius com: vergonyós, desconfiança, etc., per no 
dir noms faria el mateix i penso que gent de la seva alineació ara quan governen també prenen 
càrrecs de confiança i posen familiars al govern. No som tan puristes, tots plegats. Pel que manifesta 
el Sr. Ortega de la delegació del ple és veritat i consta en el punt que quan hi ha una delegació del 
ple a la Junta de Govern Local és així i penso que ho hem esmentat. Pel que fa les retribucions del 
partit, el nostre grup del PSC també fa retribucions al partit, sinó no podria subsistir.  

 
Sr. Masnou: Pel que fa el tema de creació, denominació i composició numèrica de les comissions 
informatives ja vam iniciar un debat a la reunió prèvia del dilluns, no dic junta de portaveus perquè 
no estava constituïda i certament ahir es va rebre un email amb tres propostes que accepten error 
per part meva, no totes tres guarden el tema de la majoria, crec que totes tres i pot ser un error meu, 
però el que si volia expressar ho ha anunciat el Sr. Lacruz quan ha parlat que es van donar uns 
arguments a la reunió prèvia. Aquest govern quan fa per altra banda, tots i cadascun dels punts que 
tracta s'empara evidentment amb l'assessorament i els informes pertinents del personal tècnic i en 
aquest cas, el seu màxim responsable el secretari en aquesta formació. Entenem que, més enllà de la 
interpretació i és obvi que el paper ho aguanta tot i a més que en criteris econòmics, estadístics i 
numèrics podríem dir que: "doctores tiene la iglesia" que hi ha interpretacions que poden permetre 
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sustentar qualsevol tipus d'argumentació. Pel que fa el tema de la proporcionalitat, equitat, justícia, 
però el cert és que la proposta que s'ha tramès, des del personal tècnic i que ha recollit l'alcalde i el 
govern per presentar el ple, salva perfectament el tema de la proporcionalitat, s'ha volgut mantenir el 
tema de salvar les majories en els pactes oportuns i evidentment, el detonant o la condició sine qua 
non que era el tema de mantenir la representació de tots i cadascun dels partits més enllà de que hi 
arribessin o no per percentatge. Tots els partits han de tenir representació i aquests són els principis 
bàsics que han regit el nostre criteri. Aquests, acompanyats d'un criteri que, entenem que és de 
sentit comú i que va lligat amb molt del que he sentit avui en aquest debat, és el fet d'aplicar el 
menor nombre, la mida més reduïda possible, perquè suposi també un cots menor per aquesta 
administració. Doncs, salvant el tema de la proporcionalitat que és al cap i a la fi els arguments 
jurídics i salvant la resta de documentació és aquest el punt. La petició és subjectivament i 
perfectament lícita i legítima considerar-la injusta, entenem que proporcional no és l'adjectiu, perquè 
al cap i a la fi és salven les proporcions que correspon i en tot cas, entenc que és lícit i legítim que 
l’únic partit que en sortiria beneficiat ho reclami, és el seu posicionament. En tot cas, es va anunciar 
a la reunió prèvia la predisposició de l'alcalde i el govern a obrir un meló que entenem que tots, en 
un cas o altre hem plantejat i és obrir una remodelació, modificació, actualització del ROM, en el 
sentit de tractar diferents temes, des de la possible composició de la comissió informativa no ha de 
ser més o menys, potser si, sinó en tot cas, en el fet de concretar i especificar on es pugui generar 
algun dubte aquesta interpretació. En segon lloc, temes com la periodicitat en què es convoquin i es 
celebrin les juntes o les comissions de govern o el tema de mecanismes de  participació ciutadana 
que se n'ha parlat altres vegades. Per tant, tot això, estem disposats a fer-ho, a revisar-ho i a 
treballar-ho conjuntament per intentar arribar al màxim consens possible. Només un detall, perquè 
s'ha parlat, crec el company d'ICV, de la comparativa de la CID ara fa quatre anys, també el company 
del PP, ha dit que hem fet servir els criteris de proporcionalitat de majories de representació de tots 
els partits per intentar reduir-la al màxim. De fet, el govern municipal de fa quatre anys, tenia onze 
membres i set més enllà de l'alcalde. El govern actual té 12 membres i 6 a la CID i l'alcalde, per tant 
som els primers també que hem aplicat aquesta màxima de la reducció. Per tant, sens perjudici 
d'estar oberts a debatre en profunditat una reforma, una modificació del ROM sobre aquest punt, 
hem especificat quin és el nostre posicionament.  

 
Sr. Aragonès: Pel que fa les retribucions, diuen que s'han rebaixat un 8% i això si ho fan comptant el 
càrrec de confiança que tenien. Jo he parlat de membres de govern, no de càrrecs de confiança. 
Durant quatre anys, el nostre grup va estar demanant com d'altres companys de l’oposició, que no hi 
hagués aquest càrrec de confiança. Aquest costava, d'acord amb el cartipàs una retribució de 
61.905€ anuals. Aquests 61.905€ no demanàvem que no els cobrés, perquè se'l repartís el govern, 
o una part o comentessin les retribucions del govern en base a aquest estalvi, sinó que anessin a 
altres polítiques de l'ajuntament i podríem parlar de les beques i tampoc cal, és a dir, que tornessin a 
la caixa general de l'ajuntament. Vostès, el govern, si sumen el càrrec de confiança costava a Pineda 
384.785€ anuals, sumant el càrrec de confiança i dels 61.905€ que s'estalvien del càrrec de 
confiança, 30.000€ van a la caixa general i els altres 30.000€ serveixen per pujar sous del govern, 
per tant, no hi ha una reducció del 8%, en termes exactament comparables de que cobraven els 
regidors i l'alcalde fa quatre anys? O que es va establir que cobrarien fa quatre anys? I, que cobren 
avui? Hi ha un increment a prop de 34.000€ i això és així, en tot cas si barregen els càrrecs de 
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confiança això és un altre debat. No és un tema de seguretat social o no, perquè el que es va parlar 
ara fa quatre anys, com a mínim el que consta a l'acta són retribucions brutes anuals i el que està a la 
preacta d'avui són retribucions brutes anuals, és a dir, que la seguretat social no és una diferència del 
que es va establir fa quatre anys del que ara s'ha establert. Entenc que, l'alcalde té lògica que cobri 
més que un regidor, de la mateixa manera que té lògica que un president del grup parlamentari cobri 
més que un diputat, però és que tenim tinents d'alcalde que cobren molt diferent. Tenim tinents 
d'alcalde, si ho fem regidor, tinent d'alcalde i alcalde, si féssim servir això, tenim tinents d'alcalde que 
només podran cobrar, com deia el regidor Sánchez, 26.000€ en exclusiva, no poden tenir ingressos 
d'un altre àmbit, 26.000€ hi ha tinents d'alcalde que per 30 hores són 38.000€ a part, amb els seus 
salaris que tinguin a la seva feina fora de l'ajuntament. Seguim creient que està descompensat. Sobre 
la CID, en tot cas, amb totes les propostes que hem passat i hi ha una cosa que és el vot de qualitat 
de l'alcalde que, també es preveu, tenen la majoria garantida i no han de patir que no els farem 
perdre votacions a la CID, aquest no era l'objectiu i crec que és una excusa. Desprès dels números 
que hem estat parlant de les retribucions dels regidors és una excusa barata, permeti'm l'expressió, 
dir que hi haurà un membre més de la CID i que això tindrà un cost quan els membres de la CID per 
assistència cobren 120€, no ve per l'estalvi, ve en tot cas per la tossuderia. El Sr. Masnou diu que 
respecte la proporcionalitat, no, respecte l'ordinalitat, CiU no té més representants a la CID que 
ERC-JxP, es respecte l'ordinalitat, però no la proporcionalitat, perquè quan nosaltres som a prop del 
24% del ple i a la proposta de CID som el 15,38% hi ha una variació molt gran. He fet el mateix 
càlcul com si tinguéssim 4 regidors. Tenint 4 regidors encara estaríem per sobre de la proporció de 
la comissió informativa que ens toca, és a dir, és com si no n’haguéssim tret 5, sinó 4. Que pot 
semblar molt poc important amb tot el que estem debatent? Segurament, però si és de tant poca 
importància es podria fer com els darrers quatre anys, nosaltres estem aquí per defensar el conjunt 
dels ciutadans de Pineda, però especialment els 2.271 ciutadans de Pineda que ens van votar i ens 
han permès tenir cinc regidors i hem d'intentar defensar els seus interessos en tots els àmbits. Per 
tant, no hi estem d'acord i no és un tema de ROM, perquè hem tingut una comissió informativa de 
14 membres més l'alcalde fins abans de les eleccions amb aquest mateix ROM. No s'ha de tocar, el 
ROM diu que hi ha d'haver representació de tots els grups municipals, l'alcalde i el secretari que 
assisteix amb veu i sense vot i la representació dels grups municipals ha de ser proporcional. De fet, 
fa quatre anys es computava l'alcalde dins de la representació de grups que ara no és fa i fent una 
lectura de la llei favorable al govern, fins i tot, podria compartir-ho, separar l'alcalde en el ROM, els 
vocals en representació als grups municipals i el secretari com assistent. No és una qüestió de 
modificar el ROM, no cal, cal complir-lo i creiem que no es compleix o no es compleix prou bé el 
ROM, perquè no es el mateix un 24% que un 15% és molt diferent. Nosaltres el que farem és 
mantenir el vot contrari i defensarem via recurs que ens pertoca una distribució diferent en la 
comissió informativa.  

 
Sr. Sánchez: Per comentar una al·lusió de la regidora Carme Aragonès que em sorprèn, o no 
m'escolta el que dic i vol contestar amb una altra cosa i em mira o veritablement avui em sorprèn 
però tristament. Perquè està dient mitges veritats. Sempre dic que una mitja veritat és una mentida, 
diu que el govern actual és un 8% menys de cost que el passat mandat i ho diu amb dotze regidors 
un de més, el cost del govern local és un 8% inferior. Mentida les dues coses. Primer, perquè no 
explica que són 12 regidors i només cobren 11, perquè n'hi ha un que no té sou, no té dedicació 
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parcial ni exclusiva i va per assistències, ja no l'he comptat el que podria cobrar, llavors deixa anar 
coses que no explica, amb un regidor més menys diners, mentida, perquè un dels regidors no cobra. 
Llavors diu un 8% menys i vaig a l'acta del cartipàs de 2011, jo sé el que sé, estic limitat, sumo 
d'acord amb l'acta 52.000€ més 40.920€ més 22.000€, 22.000€ ,22.000€, 40.920€, 22.000€, 
22.000€, 22.000€, 33.840€, més 18.000€ i em surten aproximadament 317.000€. Si fa falta ho 
sumem ara mateix. Surten 317.000€ de l'equip de govern, mandat 2011. I, ara la proposta de 
cartipàs de 2015 i sumo: 52.200€ més 40.000€, 44.000€, 26.000€, 26.000€, 38.000€, 38.000€, 
24.000€, 24.000€, 22.000€ i 20.000€ , un total de 354.000€ aleshores faig 354.000 menys 
317.000€ i em dóna que hi ha una diferència de 37.000€, si això no és així Sra. Carme m'ho ha 
d'explicar millor, equip de govern ara si l'ha traït el subconscient i el càrrec de confiança que va 
quedar clar el passat mandat que no era un càrrec polític, que no era un regidor i no el van triar a les 
urnes i ara em diu que si, veig que em va mentir al passat mandat i com que sé que vostè ni cap dels 
seus companys volen mentir, entenc que l'explicació que li he fet, amb les dades que tinc i les que 
ens van donar el 2011 són aquestes.  

 
Sr. Alcalde: M'agradaria contestar les darreres al·lusions que s'han  fet. És clar que les xifres les 
podem explicar de moltes maneres, vostès han passat durant molts anys col·locant en el cost polític 
el cost del càrrec de confiança i ara els interessa treure'l per fer la comparativa. Està bé i a nosaltres 
ens interessa posar-lo per fer la comparativa. Aquesta és la diferència. Vostès han passat molts anys 
posant aquest import en el cost polític de l'estructura política de l'ajuntament i nosaltres agafem la 
regla que vostès van utilitzar anys enrere per fer la comparativa i si la fan i això és així, eren 11 
regidors més un càrrec de confiança i ara hi ha 12 regidors, independentment del que cobren, de 
quina manera i quines són les xifres, però si vostè compara això que s'ha passat comparant i 
criticant, doncs, això dóna un 8% menys. Dit això, ha fet referència al Sr. Aragonès, ara no li interessa 
fer la comparativa amb l'Oriol Junqueres, és igual, agafi uns altres diputats que també cobren 
diferent, entre diputats, simplement perquè estan en algunes comissions i altres no, i per tant, 
perquè tenen responsabilitats afegides que altres no tenen i per aquest criteri, aquí hem fet el 
mateix. Hi ha uns regidors que tenen coordinació d'unes àrees i unes delegacions de signatura que 
els hi dóna una responsabilitat que altres regidors no tenen. No entrarem en la dedicació de hores, 
perquè simplement és un fet burocràtic, perquè vostè ho ha dit, dediquem tot el temps que podem i 
més tots els regidors, els 21 que ens trobem aquí, no faig diferències entre govern i oposició, 
dediquem tot el que podem per tirar endavant el nostre ajuntament. Per tant, amb les comparatives 
no ens hi posarem d'acord, perquè vostès fa quatre anys utilitzaven un model i ara en volen utilitzar 
un altre. La gent ha d'entendre que si traiem el càrrec de confiança podem fer una comparativa que 
dóna unes xifres, també podem defensar que hem congelat sous i els hem abaixat, però això és així. 
Vostès han passat comparant-ho i és cert tampoc esperem que ens felicitin, però també és veritat 
que s'han passat vuit anys matxucant la primera legislatura en la qual hi havia dos càrrecs de 
confiança i feien magníficament la seva feina i els darrers quatre anys a una persona que ha fet 
magníficament la seva feina i aquí tampoc han tingut la delicadesa de dir que aquest ajuntament a 
diferència d'altres, ja no té càrrecs de confiança. Dit això, entro en el que ha dit el Sr. Fernández i 
que els discursos populistes i no vull dir que el seu ho sigui, avui en dia hi ha formacions que fan 
discursos populistes i això potser no té límit i potser és cert que hi ha alcaldesses que han posat com 
a bandera que cobraran ics diners i desprès ens han sorprès que membres d'aquell govern han 
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contractat familiars i en aquest cas, parelles que cobren més que aquest alcalde del nostre municipi. 
No dic que sigui il·legal que no ho és. Aquesta limitació que nosaltres ens posem és fins i tot, un tant 
injusta, perquè no té res a veure que un tingui un familiar que té unes capacitats per fer-ho. No dic  
això, però és veritat que això passa. Per tant, podem fer moltes lectures i comparatives, nosaltres 
prenem nota de moltes de les aportacions en positiu que han fet. Entenc que el tema de les 
retribucions és recorrent per treure els arguments que han tret i és normal que ho facin. Nosaltres 
intentarem demostrar com crec que sempre hem fet que aquests diners són justos per la feina i 
dedicació que farem en el nostre municipi, perquè tiri endavant. Anunciem el vot, en aquest cas del 
grup del govern format per PSC i CiU i, en aquest cas, serà el vot positiu per tant, quedaria aprovat 
aquest punt. Dit això, com saben és un ple extraordinari no hi ha torn obert de paraules, per tant, 
aixequem la sessió i gràcies per la seva assistència. 
 
L’alcalde aixeca la sessió, de la qual estenc aquesta acta com a secretari general. 
 
       Vist i plau 
El secretari general      L’alcalde, 
 
 
 
Emili Tapias Sola     Xavier Amor i Martín 


